



PATRIA

Nuestra España es un suelo arrasado, es una nación que ha padecido la incuria de siglos, es un pueblo martirizado sobre todo por la anarquía brutal y antinacional del siglo XIX.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 13 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Tropas de Castilla, prosiguiendo su brillante avance, ocuparon Allepuz y Cañada de Benatanduz

LAS FUERZAS NAVARRAS CONQUISTARON CANTAVIEJA

Salamanca, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues sólo una de nuestras divisiones llevaba contados, a la hora de dar el parte, más de mil muertos

en las trincheras enemigas, y recogida grandísima cantidad de armas de todas clases. Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelfrío, el pueblo de Allepuz, que además de ocupado ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera de Villaluengo a Fortanate, quedando también en nuestro poder y rebasando el pueblo de Cañada de Benatanduz.

Se han hecho 287 prisioneros.

Las fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja.

A última hora de la tarde seguía el avance.

En combate aéreo fué derribado ayer un avión de caza enemigo, y en el día de hoy, otros dos más.

Salamanca, 12 de mayo 1938, II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se espera evitar la crisis belga

Bruselas, 12. — Se considera que el voto de la Cámara permitirá evitar la caída del Gobierno, pues hay mayoría a favor de la unión nacional.

El franco belga se ha presentado hoy muy fuerte en el mercado de cambio.

Un telegrama del Generalísimo al general Carmona

“Vuestra decisión es digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido durante la guerra”

Burgos, 12. — Con motivo del reconocimiento de «Jure» del Gobierno Nacional por la República de Portugal S. E. el Generalísimo ha enviado un telegrama a S. E. el general Carmona, presidente de la nación portuguesa, en los siguientes términos:

«Al recibir con gran emoción la fausta noticia del reconocimiento de «Jure» del Gobierno Nacional por parte del de Portugal, no quiero demorar el manifestar a V. E. señor Presidente la

satisfacción con que me entero de esta decisión, que es digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido durante toda la guerra que sostenemos y que estoy seguro que reforzará aun más, si cabe, las fraternales relaciones que los países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con mayor ahínco, por defender comunes ideales de civilización y de historia.

(Continúa en la pág. 3.)

LA FIESTA ONOMASTICA DEL PAPA

Felicitación de nuestro Caudillo

Burgos, 12.—Con motivo de celebrar hoy S. S. el Papa Pío XI su fiesta onomástica, el Generalísimo le ha enviado un respetuoso telegrama de felicitación.

También el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha dirigido otro despacho al secretario de Estado del Vaticano, cardenal Pacelli.

En el Consejo de Ministros de ayer se dió cuenta del fracaso completo de la representación roja en la S. de N.

También se informó a los consejeros del reconocimiento del Gobierno Nacional por Portugal, y de la campaña masónica de confusión llevada a cabo por algunos elementos en Francia

Se ascendió a divisionario al general Varela y a generales de brigada a varios coroneles

Burgos, 12. — Cerca de las doce de la noche terminó la reunión ministerial.

Poco después el secretario del Consejo, ministro del Interior camarada Serrano Suñer, facilitó una referencia de la reunión en los siguientes términos:

«Reunido el Consejo, el ministro de Asuntos Exteriores dió lectura de la nota en la que el Gobierno portugués reconoce como único Gobierno de España al del Generalísimo Franco.

El Consejo se dió por enterado, mostrando su satisfacción por

este acto que viene a hacer más estrecha la amistad que une a ambos países.

Después el mismo ministro dió cuenta del desarrollo de la reunión que viene celebrando la Sociedad de Naciones, el fracaso rotundo de los enviados por el comité de Barcelona, que han encontrado allí un ambiente hostil, sin lograr ninguno de los objetivos que se proponían.

El Consejo se ocupó también de la maquinación masónica llamada «Por la pacificación civil y cristiana de España», en la que

en unión estrecha con masones portugueses y algún converso francés, muy conocido en los medios católicos intelectuales de la república vecina.

Mientras ese repugnante conglomerado a quien no le faltan resonadores de cierta prensa francesa, que se llama católica, se dedica a lanzar toda clase de infamias y patrañas contra el Movimiento español, nuestra juventud ofrece la vida por Dios y por España, y el Gobierno Nacional restablece aquí la Compañía de Jesús, haciendo el más expi-



cito reconocimiento de su personalidad jurídica.

Después se apribaron varios decretos.

Se ha autorizado al ministro de Educación para publicar el día 19 uno sobre la organización de centros de alta cultura.

Otro aprobando el reglamento orgánico del Ministerio de Organización.

Se aprobó una ley a propuesta del ministro de Hacienda, en la que se establecen normas para el pago de intereses de deudas públicas.

Estos pagos se referirán a la deuda del Tesoro, a la del Estado y a las deudas especiales.

A la vez se ha iniciado el estudio de otra ley modificando el procedimiento hoy establecido para los casos de robo, hurto o extravío de títulos y para constituir normas adecuadas a fin de restablecer la situación patrimonial de las personas despojadas en la zona roja.

A propuesta de la Junta superior del Ejército reunida hace pocos días, con el Generalísimo, en el frente de Aragón, el ministro de Defensa ha propuesto y se han aprobado los decretos siguientes:

Ascendiendo a general de división al de brigada don José Enrique Varela; ascendiendo a generales de brigada a los coroneles don Juan Bautista Sánchez González, don Miguel Adrián Campos, don Francisco Borbón de la Torre, don Vicente la Fuente Vallesca, don José de los Arcos Fernández, don Agustín Muñoz Grande, don Ricardo Rada Peral, don Pablo Martín Alonso, don Francisco García Escamez, don Plácido Jefe Higuera, don Ignacio Landera, don Pablo Gernoz y Garbenoz, don Joaquín García Valladar, don Salva-

El reforzamiento de la Marina francesa

LO QUE DICE CAMPINCHI

Paris, 12.—El ministro de Marina, señor Campinchi, ha hecho hoy a los periodistas extensas declaraciones.

Dijo que por un reciente decreto se había concedido a la Marina un crédito extraordinario

de 1.041 millones. La difícil situación internacional y la carrera de armamentos iniciada por otros países había impulsado al Gobierno a utilizar sus reservas, y debido a esto, el total de la cantidad que será dedicada este año a las construcciones navales pasará de los tres mil millones de francos.

Durante el año 1938 este esfuerzo financiero será sostenido, para evitar que la Marina francesa sea aventajada por otras combenales. Numerosos barcos son en la actualidad modernizados y dentro de poco será puesto en servicio el «Strasbourg», que será el navío de línea más perfeccionado del mundo. Igualmente serán dados de alta varios destructores, entre ellos el «Mogador», que serán igualmente los más rápidos y perfectos en su tipo.

Preparando la estancia de los reyes ingleses

Paris, 12.—El señor Daladier se ha reunido hoy en el Ministerio de Defensa Nacional con el señor Sarrault y Jansen representando del Quai d'Orsay, director de Bellas Artes y otros para preparar el programa de la estancia en Paris de los Reyes de Inglaterra el mes de junio próximo.

Decreto reingresando en la escala activa de Artillería al capitán don Joaquín Castilla Baldaura

Otro decreto también de Defensa Nacional por el que se establece en el Ejército la escala complementaria.

Decreto de Obras Públicas dispuestas en el servicio de transportes por carretera, la coordinación de transportes ferroviarios y que la tasa de ellos dependa del servicio nacional de ferrocarriles.

Finalmente, para recoger las orientaciones en esta materia del Fuero del Trabajo, se nombró una ponencia integrada por los ministros de Hacienda y Asuntos Exteriores, con objeto de preparar un estatuto de funcionarios.

Polonia y el problema de los sudetes

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Varsovia, 12.—Un comunicado desmiente la noticia circulada por la Prensa extranjera de que los embajadores de Polonia en Paris y Berlín y el ministro en Praga habían sido llamados a Varsovia para examinar el problema de los sudetes alemanes de Checoslovaquia.

Tal noticia—dice el comunicado—debe ser considerada como una burda maniobra, puesto que este asunto es sólo de la competencia de Checoslovaquia y Ale-

mania, y Polonia no quiere ser mezclada en tal asunto.

ANUNCIO DE DECLARACIONES

Praga, 12.—Corren rumores de que el presidente del Consejo hará próximamente importantes declaraciones relacionadas con el problema de los sudetes y demás minorías de Checoslovaquia.

HENLEIN, A LONDRES

Praga, 12.—El leader de los sudetes alemanes, Henlein, ha salido de Praga para Londres, donde pasará el fin de semana.

Se ha desencadenado una vigorosa ofensiva japonesa

RETIRADA DE LOS CHINOS

Londres, 12.—Dicen de Hong-Kong, que las tropas japonesas se han apoderado del resto de la Isla de Amoy, retirándose los chinos al Continente.

SE QUIERE ACABAR ANTES DE QUE LLEGUE EL VERANO

Shanghai, 12.—La vigorosa campaña ofensiva nipona anunciada por el señor Konic, se encuentra en camino.

Se tiende a unir los dos ejércitos japoneses del Norte y del Este, y enlazar las dos administraciones chinas de Nankín y Pekín. Los japoneses quieren desarro-

llar su poderosa ofensiva antes de que llegue el verano asfixiante en la China Central que sería un grave obstáculo para las operaciones.

PARA CORTAR LA RETIRADA AL ENEMIGO

Tokio, 12.—El Gran Cuartel General de las tropas que operan en el Norte de la línea férrea Poy-keo-Tien-Tsin, comunicó esta noche que las tropas niponas desencadenaron una violenta ofensiva partiendo de Manicring hacia Anhoei y Honan, situada al oeste de Honcheou, con el objetivo evidente de cortar la retirada a las fuerzas chinas de aquel frente.



XI ANIVERSARIO

LA SENORITA

Maria de la Concepción Barrecheguren Garcia

Falleció piadosamente en el Señor el día 13 de mayo de 1927, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Hoy día 13, en el Gratorio del Carmen de San Valentín (Antequeruela), se celebrarán misas a las siete, ocho y nueve, por el eterno descanso de su alma, a devoción de su padre.

A las siete de la tarde habrá HORA SANTA, por el R. P. Ruiz Abad, Superior de los Padres Redentoristas.

Durante todo el día podrá visitarse el referido Gratorio.

Hay concedidas indulgencias.

Granada 13 de mayo 1938



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Jacobo García Ruiz-Morón

Alférez Provisional de la Primera Brigada Mixta Legionaria de Flechas Azules Falangista

Condecorado con la Cruz Laureada de S. Fernando (colectiva) y la Medalla del Mérito Militar

Muerto en combate al frente de sus tropas en el Frente de Cheria (Tarragona)

Ofrendó su vida por Dios y por la Patria el 6 de abril de 1938

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Excelentísimo Sr. Coronel Director de la Academia de Alféreces de Granada; las Jefaturas Provincial y Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; sus desconsolados padres, don Miguel García Alcazar y doña Natalia Ruiz-Morón Trascastro; sus hermanos, Francisco, Isobelita (ausente) y Miguel; los primos y demás familia,

AL COMUNICAR tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma, y que asistan al funeral que mañana, día 14, tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a las diez y media de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Granada, 13 de mayo de 1938.

El frente norte de Teruel, roto por el sector de Corbalán

Muchos prisioneros, abundante material y varios depósitos de Intendencia, cogidos al enemigo

Asombra cada día más que al cabo de dos años de guerra nuestros generales repitan a los rojos las mismas maniobras, con idénticos resultados. Y que los rojos se allanen a estas faenas de bolsas donde se dejan a grandes trozos el territorio patrio, merced a la habilidad con que se desarrollan las maniobras, vuelven a incorporarse a la Patria. Y más extraordinario es el hecho de que las bolsas se cierran después de un paréntesis obligado por el temporal en aquellos sectores donde el marxismo, aprovechando la detención forzosa acumuló hombres y armas y hasta se permitió vocear un poco más su fracasado «no pasarán».

La jornada de hoy para aquella parte del ejército que ayer había profundizado valientemente en la zona roja ha tenido por objeto el remate de algunos de sus objetivos más importantes.

CANTAVIEJA Y ALLAPUZ OCUPADOS

Las tropas del general García Valiño han seguido avanzando hasta rebasar primero y ocupar después el pueblo de Cantavieja pequeña ciudad de tradición que hoy ha revivido glorias pretéritas cuando los calientes boinas rojas han desfilado por la villa cantando el «Oriamendi».

Entretanto la quinta división de Navarra que manda el general Bautista Sánchez, siguiendo la progresión iniciada, ha llegado hasta Allepuz, pueblo que ha quedado ocupado esta mañana y con él también ocupada totalmente la carretera de Cantavieja y cerrada la salida de los que quisieran salir de la bolsa que se dibujó ayer, dentro de la cual quedan numerosos milicianos que vanamente tratan de infiltrarse por la noche a campo traviesa. Otras fuerzas han llegado a For tanete, punto estratégico que viene a hacer que la bolsa quede perfectamente cerrada con doble llave y candado a las 48 horas justas de pasar el temporal.

ACTIVISIMA LABOR DE LIMPIEZA

En el valle del Alfambra, en las estribaciones de la sierra de El Pobo, ha continuado una activísima labor de limpieza que ha determinado el paso de algunos centenares de hombres que ellos mismos se titulaban «pasados», y a los que nosotros más exactamente les damos el calificativo de despistados. Pero todo es uno y lo mismo: Desastre del ejército rojo. Ahora bien; este desventurado ejército rojo ha ofrecido hoy una mayor resistencia en otros puntos. Los marxistas son así de absurdos. Cuando toda la línea ha quedado dividida y la defensa parcial, en un sector no tiene valor para el desarrollo del conjunto de las operaciones ellos realizan un esfuerzo máximo en cualquier punto donde naturalmente, pierden centenares de milicianos completamente aniquilados. Este es el caso del sector de Corbalán, donde la división que

manda el general García Escamez ha hallado una obstinada resistencia fuertemente amparada en las obras de atrincheramiento que se improvisaron durante el temporal y ha sido menester someterlas al terrible tratamiento de hierro y fuego para convencer al enemigo de la inutilidad de su esfuerzo. Este convencimiento les ha costado gran cantidad de sangre, porque nuestros cañones se han podido permitir el lujo de disparar al cero. A última hora de la tarde al abandonar el campo, Corbalán estaba rebasado y los soldados ocupaban ya la Ermita de San Cristóbal y otras posiciones muy importantes inmediatas al pueblo.

UNA DERROTA ESPANTOSA

Roto este frente, a pesar de esta enérgica resistencia que sólo sirve para que los rojos experimenten una derrota espantosa, que en el campo es imposible cifrar, ni siquiera aproximadamente, el balance del día de hoy, aun sin conocer las noticias de última hora de la jornada, es el siguiente: El frente norte de Teruel roto por el sector de Corbalán se extiende ahora por la sierra del Pobo, enteramente enteramente en nuestro poder y limpia ya de enemigo sigue por la carretera de Cantavieja en la

que se ha ocupado el pueblo de Allepuz y en esa dirección ha continuado hacia Gúdar. Las fuerzas de la segunda y quinta divisiones han establecido contacto cerrando fuertemente la bolsa formada en la que seguramente se barán pronto descubrimientos interesantes, porque el material no ha tenido callejón por donde salir. Por este sector se han hecho muchos prisioneros apoderándose de bastante material y de varios depósitos de intendencia.

EL MATERIAL COGIDO EL DOMINGO

Y para que las cifras digan con más claridad el resultado de la triunfal ofensiva, vayan algunos datos oficiales: Se han cogido al enemigo en estas operaciones, incluido el de la costa, un cañón antiaéreo, cuatro cañones antitanques, del 4'5, y uno del 6'5; trece de montaña, trece «Ansaldo», dos obuses del 10'5, tres cañones más, una pieza de montaña, dos cañones Schneider, tres antitanques rusos del 4'5 y dos más del 15'5. Este es todo el balance aproximado de una ofensiva que empezó de una liquidación que acaba y de la que pronto tendremos que ocuparnos con cifras de hombres y prisioneros que va se nos antoja fabulosa.—SPECTATOR.

Proyectos en torno a la educación del niño

Declaraciones del jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Don Romualdo de Toledo jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha hecho a un redactor de «El Magisterio Católico Español de Orense» las siguientes declaraciones:

—No sé si debiera yo hacer de claraciones, sobre las cuestiones de enseñanza. El ministro es quien pudiera hablar sobre el futuro inmediato de estas cuestiones. Claro es que conozco perfectamente el criterio y la orientación del ministro sobre el particular, pero no me creo autorizado para darle publicidad. Sin embargo, refiriéndome concretamente a la enseñanza primaria puedo decirle, ya que ello es criterio común del ministro y mío o mismo que del Gobierno, que todo el problema está en la confianza que hay que tener en la escuela primaria. Y, para lograr esta confianza nacional en la escuela, se ha de procurar:

Que la formación del maestro responda al momento de austeridad, sacrificio y religiosidad que vive España.

Que el maestro se incruste en la sociedad, estando en íntimo contacto y convivencia con todos los organismos de la misma. La Iglesia, los padres, el Estado han de colaborar con el maestro en la obra educadora para que se cumpla fielmente lo dispuesto en

la última Circular de esta Jefatura de Servicios, en orden a la formación patriótica, religiosa y cívica de la generación del mañana, atendiendo a la necesidad y al convencimiento de la profunda obra educadora que al maestro compete y cuya responsabilidad en los momentos actuales ha de estar a tono con lo que exige de todos el sacrificio que España realiza.

—La depuración del Magisterio nacional es problema que el Ministerio ha de resolver pronto y satisfactoriamente, que a nadie como a la clase del Magisterio español interesa se haga con el espíritu justiciero que la necesidad impuesta por la guerra exige en los momentos actuales.

—Espero ver pronto funcionar la inspección con aquel ritmo, intensidad y patriotismo que las actuales circunstancias exigen.

—Es nuestro propósito decidir que las Escuelas Normales vuelvan a ser centros de formación patriótica, cívica y cultural del futuro maestro y a través de un nuevo plan profundamente religioso, donde las glosas patrias saturen el espíritu del nuevo educador nacional, y que ha de ser transmitido a las generaciones futuras.

—Acometeremos, y ya hemos dado los primeros pasos, el pro-

Un telegrama del Generalísimo al general Carmona

(Viene de la página 1.)

Reciba V. E., señor Presidente, con mi saludo más cordial y afectuoso, el testimonio de admiración y gran simpatía del pueblo español hacia V. E. y la gran nación portuguesa — Francisco Franco Jefe de Estado.

Asimismo el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, ha enviado a S. E. Antonio Oliveira Salazar, presidente del Gobierno, y ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, el siguiente telegrama:

«Con motivo fausto acontecimiento reconocimiento de «Jure» por Portugal del Gobierno Nacional, me apresuro a comunicar a V. E. la satisfacción de este Gobierno por decisión del vuestro, que completa y afianza las buenas relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países, y que seguramente han de seguir manteniendo, dada la comunidad de ideales que defienden.

Al enviar un cordial saludo del Gobierno Nacional para V. E. y el Gobierno portugués, deseo continúe el creciente desarrollo político y económico a que ha llegado bajo la sabia e inteligente dirección de V. E.—Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores.»

Personalidades norteamericanas, en Sevilla

Sevilla, 12.—Se encuentran en esta capital dos personalidades norteamericanas que, ostentando la representación de los católicos de los EE. UU., se proponen visitar la España liberada.

Es una el R. P. Gabriel Salinas, provincial de la Orden de los Agustinos en Norteamérica, y el otro un eminente catedrático de Cirugía.

Acompañados del jefe del Gabinete civil, visitaron al general Queipo de Llano, saliendo gratísimamente impresionados, pues aquél les dió toda clase de facilidades para visitar sin limitación cuanto quisieran conocer.

El padre Salinas se propone publicar las impresiones que recoja en este viaje, en dos grandes periódicos católicos norteamericanos.

biema de los programas escolares, para que respondan al momento actual, alejando de la escuela la literatura enteca y llena de derrotismo con que se infestaba el alma de los niños desde su más tierna infancia.

—Muchos más proyectos hemos de desarrollar. Dios mediante, en esta etapa de Gobierno que, con la paz fraguada por el Generalísimo, han de formar la España que todos anhelamos.

Entre otros proyectos están: la cartilla escolar, establecida ya en casi todos los países como base de selección y estímulo; las obras sociales que han de rodear la escuela, haciendo de ella una prolongación de la familia; la educación física que, sin exotismos ni extranjerizaciones, ha de cultivar y desarrollar perfectamente el vigor físico, ya demostrado en la actual contienda por nuestras heroicas juventudes. Todos estos han de ser problemas que ocuparán en breve la atención del ministro de Educación Nacional, a través de esta Jefatura de Servicios.

Panarabismo

Los acontecimientos de máximo interés en la política internacional europea, han sido causa de que haya perdido algo de vista la lucha sorda pero sangrienta y constante que se ha entablado en Palestina. En un artículo anterior indiqué los orígenes del asunto y, superficialmente, la solución que se le piensa dar.

Inglaterra se encuentra en Palestina ante un problema de importancia considerable que llegará a su punto álgido en cuanto regrese a Londres la nueva Comisión de encuesta que ha de salir uno de estos días para Jerusalén.

Como Potencia mandataria, la Gran Bretaña se vió obligada a someter a la S. D. N. la solución que pensaba adoptar basada en el Informe de la Comisión Real presidida por Lord Peel.

Durante la sesión ginebrina de septiembre de 1937, el entonces Ministro de Relaciones Exteriores inglés, Mr. Eden, presentó el proyecto de solución a la Comisión de Mandatos. Días después solicitó del Consejo de la Institución Internacional autorización para modificar el régimen mandatario y entablar gestiones para fundar en Palestina a dos «Estados nacionales», el uno árabe y el otro judío. Agregó que en el espíritu del Gabinete de Londres, las bases territoriales de ese reparto no estaban todavía definitivamente establecidas, pero que la división propuesta del territorio era la «única solución posible», puesto que el antagonismo entre judíos y árabes paralizaba el ejercicio del Mandato. Del reparto había que exceptuar a los Lugares Santos de Jerusalén, Belén y Nazareth, que quedarían bajo la vigilancia de la Sociedad de Naciones.

Esta declaración demostró que el Gobierno británico renunciaba a aplicar íntegramente el plan de la Comisión Peel que había sido sometido a la Comisión de Mandatos. Especificó además Mr. Eden que una nueva Comisión iría a Palestina—la que ahora se envía—para estudiar, si era posible en colaboración con los judíos y con los árabes, un nuevo proyecto de reparto.

Ante la sexta Comisión de la Asamblea ginebrina el proyecto fué aprobado por los delegados de Francia y de Checoslovaquia, respectivamente; pero al mismo se opusieron los de Egipto y del Irak. El representante egipcio llegó a afirmar que el plan era irreconciliable con el derecho natural y sagrado de los árabes que no pueden admitir el que se abandone a los judíos una parte de su territorio. Por lo demás, agregó, el reparto no resolvería el problema de la paz en Palestina, porque su resultado sería el de crear a dos pequeños Estados enemigos sin consistencia ni viabilidad. Por su parte el delegado del Irak sostuvo también la tesis del derecho natural de los árabes y protestó contra la persistencia de la inmigración judía en Palestina.

La Comisión, siguiendo la inveterada costumbre ginebrina, no adoptó resolución alguna, y consintió que Inglaterra procediese a un estudio del Estatuto de Palestina, muy particularmente en lo que se refiere a la solución que consiste en un «reparto» del territorio... Este es el estado legal, hoy en día. Desde entonces la protesta de los árabes en Palestina ha revestido forma grave: a diario ocurren atentados terroristas, asesinatos, combates, procesos, ejecuciones. Las autoridades adoptan medidas rigurosas. El Gran Mufti de Jerusalén busca refugio en Siria, y lanza un manifiesto recomendando a los musulmanes que sigan la lucha hasta verse libres de la presencia de las fuerzas inglesas y de la opresión israelita. Además, los reyes y príncipes árabes, el Rey del Irak, el Rey de Hedjaz y del Hedjaz, el Emir de Transjordania, el Imam del Yemen, y hasta el Gobierno de Siria, todos se han declarado opositivos al proyecto. ¿Qué hará la Gran Bretaña ante este movimiento general Panárabe? No puede correr el riesgo de enemistarse con los árabes, y todavía menos con el mundo musulmán, puesto que gran parte de su Imperio tiene una base islámica. Pronto ya no podrá vacilar. En Palestina sostiene una verdadera guerra con todo el gasto que esto representa. Por otra parte, no puede abandonar a Palestina a su destino sin haber dejado resuelto el problema.

Aunque resulte increíble, todo cuanto toca la Sociedad de Naciones, lleva consigo la complicación, la confusión, el desorden y, como dicen nuestros amigos los italianos, la «detattura»...

ALFONSO ALBENIZ
Colaborador nacional

Hitler ha invitado al Rey-Emperador de Italia a visitar Alemania

La visita se realizará el año próximo

París, 12.

La prensa bien informada afirma que el Canciller Hitler, en su calidad de Jefe de Estado, ha

invitado a los Reyes de Italia a que realicen una visita a Alemania.

Esta visita tendrá lugar en el año próximo.

CUADROS AL NATURAL

I
—Oiga osté don Pedro, que ven go de Zujaira y viene una ajo gádica con tantas cosas como trae una a Granada.

—¿Y qué pasa por Zujaira?
—Muncho güeno, gracias a Dios; está el campo que es una bendición de Dios; es que el Zañor está en toó; hacía falta agua y agua nos mandó; mite osté paíce el campo una maseta de albaca.

—Es verdad, dicen que Dios no es rogador, sino Criador, pero pareceme que lo es todo; lo que ocurre es que el hombre se olvida de El con mucha frecuencia y nos envía el castigo a ver si con el nos enmendamos.

—¡Tiene tantas cosas! si yo pudiera, daría a sus niños millo nes pero ya pue osté suponer lo que tendrá una pobre criada como yo soy; total, naica, pero lo que es deseo de dar, más que denguna.

La pobre sirvienta me entregó dos pesetas, que recibí y agradecí como si hubieran sido 2.000. Si tuviera usted tiempo, le contaría un hecho hermosísimo del Evangelio, pero ambos tenemos mucho que hacer y lo referiré en las croniquillas de PATRIA.

II
En el Templo de Jerusalén había un cepillo en el que los fieles depositaban sus limosnas para el culto del Señor; allí acudían todos los buenos y... también los que parecían serlo. Los fariseos, que eran mala gente (hoy también los hay) iban allí y alardeaban de ser generosos cual ninguno; ponían sus limosnas y procuraban que los fieles las vieran para que dijeran que eran sumamente caritativos.

Un día estaba allí Jesucristo y observó que una viejecita (muy parecida a la de Zujaira), se dirigió al gazofriaco del Templo y depositó un cuarto o un chavico que dirían los granadinos, y al bajar, dijo Jesucristo: «Mucho más mérito tiene ante Dios esta humilde y sencilla viejecita, que los orgullosos y necios fariseos».

Enteramente igual que lo ocurrido a la sirvienta sencilla y humilde de Zujaira. Esas dos pesetas tienen ante Dios mucho más mérito que las 1.000 que pudieran dar los que las pueden dar.

La limosna se justiprecia por la voluntad e intención del donante, no por la cantidad. Sépanlo los que tienen y tenemos la obligación de socorrer al pobre, y singularmente al pobre niño.

III
Mis pobres niños piden un trajecito para la primera Comunión, que harán, Dios mediante, el día de la Ascensión; están locos de contento y deseando que llegue ese día, que es el mejor de los de su vida.

muy hermoso y cinco pesetas para otro, y las dos pesetas de la zujairera y... en esperanza cuanto hagan falta.

Y ya que de pedir se trata, sé que los señores del Liceo granadino preparan una función muy bonita, muy española, muy batúrica, nada menos que la de «Gigantes y Cabezudos» para levantar una clase en la Casa Madre del «Ave María y que sea un recuerdo perenne del primer cincuentenario de nuestras Escuelas».

Y los niños quieren un traje para que en aquellos días de santo jubilo estén presentables y guapos.

Y una merienda en la plaza de toros, con música, alegría y la mar de cosas.

Y... hasta la luna van a pedir, si los dejan abrir la boca.

¡Que gocen, que gocen, pues; ya les vendrán los días de las penas, además de las que ya están devorando a diario!

Pedro MANJON

Detención de un barco inglés por un navio del control

Londres, 12. — Un barco mercante inglés, en la ruta de Barcelona a Valencia, ha sido detenido por un navio de control y es coltado a Gibraltar por un destructor británico.

Se cree que el barco detenido llevaba armas, violando las disposiciones del Comité de No Intervención.

SALON NACIONAL

Hoy viernes 13 de mayo de 1938.

II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Estreno de la magnífica, delicada y extraordinaria producción Radio, titulada

SUEÑOS DE JUVENTUD

Por la genial y primerísima estrella Katharine Herpburn y el apuesto galán Fred Mac Murray.

Un poema de amor y de ternura, mezclado con algunas escenas de punzante comicidad.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del reportaje de información gráfica, NOTICIARIO ITALIANO LUCE NUMERO 16

PRECIOS:

Butaca 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 13 de mayo de 1938.

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

ULTIMO DIA

Century Fox presenta la interesante película, estreno de la actual temporada, titulada

Joyas funestas

por los famosos actores Claire Trevor, César Romero, Douglas Fairley y Lloyd Nolan.

Intriga. Emoción. Misterio.

También se proyecta unas interesantes

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca de patio, 1 pta. Gral., 0'50

Mañana sábado, estreno de otra interesante película: EL TUNEL TRASATLANTICO, por el gran actor Richard Dix.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 13 de mayo de 1938.

Secciones continuas: por la tarde a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11.

Paramount presenta su original producción, titulada

Si yo tuviera un millón

Gran éxito del gran actor Gary Cooper, secundado por 14 primeras figuras de la pantalla.

Completa el programa una variedad sonora.

PRECIOS

Butaca 1'00. Asientos 60. Gral. 40

Mañana estreno: CANCION DE MAR, extraordinario estreno marca «Ufa».

Declaraciones de Tectonio Pereira

"Portugal ha expresado siempre sus más ardientes votos por la victoria de las tropas de Franco"

Salamanca, 12. —El representante de Portugal en la España Nacional, señor Tectonio Pereira, ha hecho unas declaraciones a los periodistas manifestando que al comunicar ayer tarde al general Jordan, en nombre de su Gobierno, la noticia del reconocimiento oficial de el del Generalísimo Franco, vivió unos instantes de profunda emoción, por que sentía con él, en aquellos momentos, a todos los portugueses.

Portugal ha expresado siempre sus más ardientes votos por la victoria de las tropas de Franco, y tanto las gentes del campo como de la ciudad los grandes como los pequeños, los ricos como los pobres, los viejos como la juventud portuguesa, participan de estos mismos sentimientos.

Portugal, que ha tenido también que esforzarse y luchar contra el liberalismo, la demagogia y la anarquía, que ha sufrido estos males y ha tenido que combatirlos de frente, sigue en estos momentos con verdadera ansiedad los hechos que se vienen desarrollando en España para yugular las causas del desorden, hijas de las mismas causas. Portugal, con su experiencia de dos siglos, sigue con atención la guerra española, que marcará derroteros definitivos que han de influir notablemente en la vida de los dos pueblos, sepultando para siempre los mitos que han llenado a la nación de luto. Portugal supo lo que habla en el fondo de la vida de España.

El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, anunciado hace días en forma y hora tan solemne, ha hecho que se cierren con llave de oro las relaciones entre los dos pueblos peninsulares, y en este día—dice el señor Pereira—, al ser yo el encargado de transmitir esta decisión de mi Gobierno, considero esto como la mayor recompensa que podía tener en el curso de la misión que se me ha confiado.

De nuevo Portugal tiende su mano a España, como pueblos hermanos que se estiman, se valoran y se respetan. Por ello podemos otear el futuro con alegría y confianza.

Telegramas del Generalísimo y el conde de Jordana al general Carmona y a Oliveira Salazar

Burgos, 12. —Con motivo del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el de Portugal, el Caudillo ha enviado un telegrama al general Carmona, Presidente de la nación vecina, en el que le comunica que, al recibir con gran emoción la noticia del reconocimiento del Gobierno Nacional, no quiere demorar el expresarle su satisfacción por esta decisión, digno remate a la gallarda actitud adoptada por Portugal desde que dió comienzo la guerra, y que es una prueba de las estrechas relaciones de amistad que unen a ambos países. Con su saludo, el Caudillo hace constar al general

Carmona su más cordial testimonio de admiración hacia él y hacia la gran nación portuguesa.

También el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha enviado al señor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores de Portugal otro despacho en el que hace constar que con motivo del fausto acontecimiento que supone el reconocimiento del Gobierno Nacional de España por el de Portugal, se apresura a comunicarle su satisfacción por este hecho, que supone el afianzamiento de las relaciones y de la fraternal amistad que ha de seguir mante-

Palabras de José Antonio, siempre oportunas

(De su discurso en el Parlamento el 19 de diciembre de 1933)

Permitidme, señores diputados —y sirvan estas primeras palabras de excusa y de saludo—, que tercié en una discusión en la que hoy no esperaba hacerme oír, para poner en claro, con la misma publicidad que ha rodeado a las palabras, siempre tan acertadas y tan hábiles, del señor Gil Robles, algo que pudiera parecer una imputación ideológica para una juventud a la que ha aludido y de la que acaso tenga yo algún título para considerarme parte.

El señor Gil Robles ha dicho que es mala solución una Dictadura de derechas y que es mala solución una Dictadura de izquierda. Pues bien, los miembros de esa juventud de la que formo parte, consideramos que no es sólo mala una Dictadura de derechas y una Dictadura de izquierda, sino que ya es malo que haya una posición política de derecha y una posición política de izquierda. El señor Gil Robles entiende que el aspirar a un Estado integral totalitario y autoritario, es divinizar al Estado, y yo le diré al señor Gil Robles que la divinización del Estado es calhamente lo contrario de lo que nosotros apetecemos.

Nosotros consideramos que el Estado no justifica en cada momento su conducta, como no la justifica el individuo, ni la justifica una clase, sino en tanto se amolda en cada instante a una norma permanente. Mientras que diviniza al Estado la idea «Rousseauiana» de que el Estado, o los portadores de la voluntad que es obligatoria para el Estado, tiene siempre razón: lo que diviniza al Estado es la creencia en que la voluntad del Estado, que una vez manifestaron los reyes absolutos y que ahora manifiestan los sufragios populares, tiene siempre razón. Los reyes absolutos podían equivocarse; el sufragio popular puede equivocarse; porque nunca es la verdad ni es el bien una cosa que se manifieste ni se profese por la voluntad. El bien y la verdad son categorías permanentes de razón, y para saber si se tiene razón, no basta preguntar al Rey—cuya voluntad para los partidarios de la soberanía absoluta era siempre justa—, ni basta preguntar al pueblo—cuya voluntad para los «Rousseauianos» es siempre acertada—, sino que hay que ver en cada instante si nuestros actos y nuestros pensamientos están de acuerdo con una aspiración permanente.

Por eso es divinizar al Estado lo contrario de lo que nosotros creemos. Nosotros queremos que el Estado sea siempre instrumento al servicio de un destino histórico, al servicio de una misión histórica de unidad: encontramos que el Estado se porta bien si cree en ese total destino histórico, si considera al pueblo como una integridad de aspiraciones, y por eso nosotros no somos partidarios ni de la Dictadura de izquierdas ni de la de derechas, ni siquiera de las derechas y de las izquierdas, porque entendemos que un pueblo es eso: una integridad de destino, de esfuerzo, de sacrificio y de lucha, que ha de mirarse entera y que entera avanza en la historia y entera ha de servirse.

El general Cabanellas en estado gravísimo

HAY POCAS ESPERANZAS DE SALVARLE

Málaga, 10.—En la mañana de

LA VIDA DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz un robusto y precioso niño la señora doña Rosario Ayala Ruiz, esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Eduardo Mañas.

Tanto la madre como el recién nacido—undécimo hijo de este matrimonio—se encuentran en perfecto estado de salud.

Enhorabuena muy cariñosa, por el fausto acontecimiento.

Enviándose entre las dos naciones. Al enviarse su saludo, hace votos por la prosperidad del pueblo lusitano, cuya dirección ostenta el señor Oliveira.

hoy el general Cabanellas sufrió una agravación en su estado, que hace a los doctores que le asisten abrigar pocas esperanzas de salvación.

El ilustre militar recibió los auxilios de la Religión Católica con gran fervor.

TEMORES DE UN FATAL DESENLACE

Málaga, 10. —A las cuatro de la tarde el estado del general Cabanellas seguía siendo grave, temiéndose un fatal desenlace.

Los familiares llegaron ayer de Burgos, no separándose un instante de su lado.

Diariamente el Caudillo se interesa varias veces por su estado, teniéndole al corriente del curso de la enfermedad el Dr. Pérez Briand, médico de cabecera del paciente.

De toda la España liberada se reciben infinidad de telegramas demandando noticias del curso de la dolencia.

SENTIMIENTO EN BURGOS

Burgos 12.—La repentina y rápida enfermedad que aqueja al general Cabanellas ha producido hondo sentimiento entre los amigos y compañeros del ilustre militar.

Se recuerda con satisfacción su permanencia en Burgos, al frente de la Junta de Defensa.

Sorpresa por la negativa a la venta de helio a Alemania

LO QUE DICE EL Dr ECKENNER

Washington, 12. —Los círculos militares de esta ciudad se muestran muy sorprendidos por las declaraciones de ayer de la Casa Blanca, según las cuales ésta no puede autorizar la venta de helio a Alemania.

La sorpresa es todavía mayor porque hasta el último momento se hizo constar que Roosevelt decidiera él mismo esta cuestión.

El Dr. Eckenner declaró a los periodistas norteamericanos que espera que esta decisión no sea definitiva. Sería muy lamentable que consideraciones de carácter militar suspendiesen o impidiesen el desenvolvimiento de un nuevo medio de comunicación, que dispone de inmensas posibilidades comerciales. Si esta decisión fuese definitiva, muy bien puede poner fin a la aviación comercial.

Preguntado si haría una visita a la Casa Blanca, el Dr. Eckenner respondió que estaba a disposición del Presidente Roosevelt.

Se inician las relaciones diplomáticas y consulares entre Alemania y el Manchukuo

Berlín, 12. — En el Ministerio de Estado del Reich se ha firmado un acuerdo por el que se inician las relaciones diplomáticas y consulares entre Alemania y el Estado de Manchukuo.

Próximamente serán firmados acuerdos comerciales y de navegación. Con la firma de hoy queda reconocido oficialmente el Manchukuo por parte de Alemania.

NUESTRA MAYOR RIQUEZA ABANDONADA

Por Luis Seco de Lucena

Muy próximos el fin de la guerra y el momento en que todos los españoles tendremos el deber ineludible de contribuir a solucionar los múltiples problemas que ofrece la reconstrucción de la riqueza pública, es preciso que las organizaciones granadinas competentes en los asuntos relativos a nuestra industria y agricultura mediten y estudien el abandono en que por la injusticia y parcialidad de los Gobiernos y nuestra punible indiferencia, anteriormente hemos vivido y en la imperiosa necesidad de un inmediato y absoluto cambio de conducta que armonice con las aspiraciones del nuevo Estado Nacional.

No alumbrará el sol otra comarca que iguale a la granadina en la variedad y esplendor con que la Naturaleza ha favorecido sus fértiles llanuras, el corazón de sus montañas, el curso de los ríos, los cantiles de la costa y el aire luminoso que la envuelve; ni hay en el mundo otro suelo que, en tan reducido tiempo y espacio, permita pasar de la región de las nieves perpetuas al clima de los trópicos, ya que, cuando se termine la carretera de Sierra Nevada, el recorrido desde sus cumbreras a las orillas del Mediterráneo, desde los glaciares del Veleza a las plantaciones de caña de azúcar de Motril, podrá hacerse en menos de una hora.

Hace cincuenta años, nadie pudo imaginar que la lufa serena y cristalina que brota en el Mulhacén deshaciéndose en livisima espuma al precipitarse por las pendientes de granito que la conducen a la Vega, se habría de convertir en fuerza irresistible que impondría su imperio y dominación al mundo industrial, y sería el más poderoso instrumento de progreso y riqueza de Granada.

Doscientos mil litros por segundo, o sea doscientos mil caballos próximamente, suman las concesiones de agua para efectos industriales, que se han registrado en esta provincia, correspondiendo 43.530 al río de Trevélez; 34.440 al Genil; 12.540, al Cubillas; 8.500, al Guadalfeo; 7.135, al Monachil; 6.600, al Dúrcal; 6.500 al río Frío; 4.800, al de Restabal; 4.300, al de Castril; 3.200, al Dilar; 2.700 al Cacin y los restantes a otros de los muchos riachuelos, barrancos y fuentes que surgen a cada paso en las montañas que por Norte, Este y Sur ciñen la Vega granadina; y aunque esta fuerza colosal, susceptible de mayor desarrollo se explota en mínima parte, claramente se descubre que si hoy es realidad tangible ofrece al desenvolvimiento de la industria granadina un porvenir de espléndidos y no soñados horizontes.

La red de tranvías eléctricas que se extiende por la Vega y adelanta dirigiéndose al Mediterráneo y ofreciéndonos el anhelado ferrocarril de la costa, las potentes centrales eléctricas que mandan luz y energía a la capital y los pueblos proporcionando fuerza motriz a las pequeñas industrias y establecimientos fabriles importantes, son testimonio de que la principal riqueza de Granada es el agua que desciende de las cumbres y, después de ceder el vigor adquirido al saltar los peñascos de la Sierra, fertiliza la llanura haciéndola producir ubérrimos frutos.

Otro germen de prosperidad perdido en el seno de las montañas, la producción minera, está esperando que los Gobiernos pronuncien el mágico conjuro que le permita salir a la superficie y ofrecer sus tesoros a Granada. Es incalculable el valor de las minas y canteras que aquí existen y no se pueden explotar por la falta de comunicaciones.

Las de la Alpujarra, principalmente, bastarían para enriquecer una nación.

El mineral de hierro es tan abundante en las estribaciones de Sierra Nevada, que un solo registro el que posee el Cruzot, cerca de Almegíjar, ha justificado que se proyecte un ferrocarril de propiedad particular y extranjero, con el único objeto de transportarlo a Motril y en toda esa región que las lluvias tienen de rojo, porque su suelo es materialmente de piritas, las explotaciones mineras se pueden realizar en la superficie, viéndose, sin más esfuerzos que mirarlo, el tesoro que la Naturaleza ofrece a nuestra actividad y del que no se han preocupado los Gobiernos ni han sabido defender los hijos de esta provincia ya que aún no han conseguido el ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena, cuyo trazado sigue el eje de la zona del hierro y daría fácil salida a la enorme producción de que es susceptible este mineral en la falda de Sierra Nevada y la Contraviesa.

Además del hierro, los criaderos de mercurio y de cobre, las canteras de mármoles, y serpentina inexplotados y diez mil registros de minerales preciosos para el crecimiento de la industria y riqueza del reino español duermen el sueño de la inactividad mientras sus propietarios, agobiados por los tributos, resisten heroicamente esperando que algún día un rayo de patriotismo ilumine los entendimientos y haga comprender que, por mucho que el estratégico pueda costar al país, siempre le resultará económico y remunerador, porque levantará enorme masa de riqueza que no tributa y que,

tanto el Estado como el contribuyente, tienen hoy perdidas.

Al dulce calor de la primavera ha comenzado el deshielo de Sierra Nevada; los ríos traen corrientes impetuosas que el Guadalquivir lleva al Atlántico, y Guadalfeo al Mediterráneo, perdiéndose en el mar muchísimos millones de metros cúbicos de agua que, si por el estío se aprovechase en el riego de nuestros secanos, representarían un valor inmenso, asegurando y duplicando las cosechas.

¡Qué triste es el espectáculo de ese enorme caudal que se precipita y diluye en los mares salobres!

¡Y qué desconsolador pensar que sería fácil y económico recogerlo, depositarlo y guardarlo para después convertirlo en oro!

Ha treinta años yace en los archivos del Ministerio de Fomento el proyecto de pantano de Cacin y nadie desde entonces se ha acordado de él. Ninguno de los pretéritos Gobiernos, autori-

dades y Corporaciones granadinas se preocupó nunca de que, al realizarlo, se duplicaría la riqueza agrícola de la provincia y se podría duplicar la tributación que los valdíos y secanos estériles rinden hoy al Estado.

¿Quién puede calcular el daño que a esta región privilegiada por los dones de la Naturaleza ha producido tal abandono?

¿No tendrá la indolencia granadina participación en la culpa de que se descuide el fomento de la riqueza que Dios nos ha dado precisamente para el bienestar y progreso de los hombres y disminuir el dolor de los que sufren bajo el yugo de la miseria?

La Diputación provincial poniéndose al habla con los organismos especializados en hidrografías granadinas y explotaciones mineras, fundamento de una riqueza natural de incalculable magnitud que tenemos abandonada, debe ocuparse, con su noble y patriótico anhelo, de estudiar el problema para ofrecer lo más pronto posible, a los ministros de Industria y Comercio, Agricultura y Obras Públicas, informaciones detalladas y técnicas del tesoro natural que aquí existe inexplotable y cuya explotación puede producir fecundos raudales de prosperidad en beneficio de nuestra provincia y de la grandeza económica nacional.

El comercio tiene una función decidida en el ciclo económico: Distribuir los bienes del consumo, tomándolos del productor para aproximarlos al consumidor. Ha de realizar, pues, un servicio. Pero cuando se desvía esta finalidad, multiplicándose los intermediarios sin más objetivos que obtener una ganancia, todos cuantos contribuyan a esta operación son coautores de un delito gravísimo. (De la circular del Ministro del Interior, sobre elevación de precios)

El famoso exministro soviético Butenko publicará un libro sobre sus experiencias bolcheviques

Budapest, 11. — El «Corriere Cattolico dell'Europe Centrale» informa que el ex embajador soviético en Bucarest, Butenko, va a publicar un libro que se dividirá en cinco partes.

En la primera critica la doctrina bolchevique, demostrando su fracaso práctico. Desde 1922 —fecha de la muerte de Lenin— hasta el 1929, fué escrita la página más dolorosa de la historia de la revolución rusa: la destrucción metódica dispuesta por Stalin, de los campesinos como clase social. La Rusia rural se hundió en una esclavitud aún más trágica que aquella en que había permanecido, hasta el 1861. Las rebeliones y las resistencias pasivas continuaron hasta 1933. La muerte es mejor que la esclavitud decían los campesinos. El resultado fué una carestía que s-gó centenares de millares de víctimas. Butenko que vivía en Kiev, vió a sus compatriotas morir de hambre a centenares. Los cadáveres se amontonaban en las aceñas; en algunas localidades no quedó ningún superviviente.

En la segunda parte de su libro, Butenko ilustra la macabra farsa de la constitución de Stalin, que ha creado la «Sociedad

de los sin clase». El pueblo no participó verdaderamente en las elecciones y el resultado fué solamente volver más opresora que nunca la dictadura staliniana.

En la tercera parte se analiza la diabólica personalidad del dictador, y se explica también el decreto de los sangrientos procesos que han horrorizado al mundo.

En las dos últimas partes el autor relata su misión en Francia como representante de los Soviets en la Exposición Internacional de París y su conversión a la idea europea. Después de haber narrado las emocionantes peripecias de la fuga de Bucarest, donde los agentes de la G.P.U. se disponían a asesinarlo, el autor ilustra el drama íntimo que le costó el inevitable abandono de la familia. Butenko concluye su libro con estas frases:

«He pasado al campo de los defensoras de la civilización. La historia de la humanidad atraviesa un período crítico. En los momentos actuales, el hombre no puede ser solamente un espectador pasivo. Soy todavía joven y mi conciencia política es pura. He roto con el bolchevismo y he quemado los puentes detrás de mí.»

JABON BLANCO, PINTA AZUL Y VERDE

(Todos fabricados a base de aceite de oliva)

TRES FORMIDABLES ELEMENTOS QUE LE GARANTIZAN LA LIMPIEZA, BLANCURA Y CONSERVACION DE SUS ROPAS.

LA MARAVILLA FABRICA DE JABONES

CAJAR (Granada)

Teléfono 12

La prensa inglesa se ocupa de la situación desesperada de Barcelona

El "Times" la llama "ciudad de las tinieblas"

Terror obsesionante y hambre sin límites son las notas culminantes en la capital catalana

Londres, 11. — «The Times» publica un extenso e interesante reportaje de K. G. Bolander, sobre Barcelona. «La Ciudad de las Tinieblas». Describe K. G. Bolander su llegada a la actual capital de la España roja:

OSCURIDAD ABSOLUTA

«La llegada a Barcelona de noche constituye una extraña experiencia. La estación estaba completamente a oscuras sin una bombilla eléctrica encendida... Los empleados de la estación, con lámparas de aceite, guiaban a los pasajeros entre los cráteres abiertos en los andenes (se refiere a las trazas de las bombas). No circulan taxis desde hace un año y no se encuentra un solo coche de punto. No hay maleteros...»

El exterior de la estación está tan oscuro como los andenes. Hasta hace poco había algunas lámparas cubiertas con gasa azul en los cruces más importantes, que esparcían una luz débil... pero ahora están apagadas...»

Dedica un apartado a las consecuencias de la toma de las centrales eléctricas por los nacionales: «La oscuridad de las calles, debida primeramente a la necesidad de adoptar precauciones contra los raids, ha sido intensificada durante los últimos días por una seria carencia de corriente eléctrica... Fuera de Barcelona no hay corriente para el alumbrado, no se pueden adquirir bujías ni aceite para las lámparas... Sólo a media noche se suministra corriente durante cuatro o cinco horas para las panaderías, y los sirvientes de las Embajadas y Legaciones que se hallan en Caldetas interrumpen su sueño para aprovecharse de ella.»

En Barcelona hay luz en los interiores, aunque sufre interrupciones cortas o prolongadas en los momentos más inconvenientes. Todos los ascensores están parados. Muchos autobuses han sido llevados lejos, como los taxis, requisados para el Ejército. El servicio de tranvías y «metro» fué restringido durante el invierno y ha sido restringido ahora todavía más por la falta de corriente... Por las noches los trabajadores que salen de las oficinas y factorías, esperan horas los medios de transporte a los suburbios, formando colas que ocupan manzanas enteras...»

SIN MEDIOS DE TRANSPORTE

Por lo que respecta a los transportes, privados y a lo que es la seguridad en Barcelona, es interesante recoger lo que sigue:

«Barcelona es una gran ciudad, con una población que en tiempo normal excede del millón de habitantes y las distancias son vastas. La falta de medios de transporte ocasiona molestias sin cuento. Ya nunca había caminado tanto como estos días.

Los extranjeros que poseen autos particulares los guardan como joyas. Hay que vigilarlos porque son robados frecuentemente incluso a la puerta misma de los hoteles. El corresponsal de «The Times» sufrió hace poco esta experiencia. Supo luego que el coche había sido destinado al ejército y presentado a la unidad británica de la Brigada Internacional, donde se celebró mucho la broma. Un cónsul extranjero, al salir de su despacho, vió a un grupo de soldados que habían convertido su coche en camión. Pudo recuperarlo, pero después de una prolongada y enojosa discusión».

LA FALTA DE ALIMENTOS

Pasemos al capítulo de las subsistencias. Dice K. G. Bolander: «La falta de alimentos determina grandes sufrimientos. Una gran parte de la población de Barcelona está muriéndose de hambre. Las cooperativas y sindicatos pueden aún proporcionar algún alimento a sus miembros, y largas colas de mujeres con la carta de alimentación en la mano esperan en la calle... En los mercados públicos nada puede obtenerse. No hay apenas trigo, aceite, frutas, mantecas, queso, leche, huevos, verduras, patatas, azúcar, vino... Casi no hay naranjas. Un español es capaz de todo por un paquete de cigarrillos. Una visita al mercado sirve para convencerse de que la mayoría de los puestos están desiertos y vacíos.»

Es interesante recoger algunos datos acerca de los precios: «Los precios han subido enormemente. Un kilo de arroz que antes costaba una peseta, ahora cuesta 36. Y un trabajador hábil gana unas diez pesetas al día. Lo que sirve exactamente para adquirir ocho sardinas de las pequeñas.»

La vida en los hoteles. El Majestic, que es el hotel oficial donde se alberga a los invitados de honor, misiones parlamentarias, etcétera está relativamente bien servido. Pero en los demás, todo escasea. Dice el cronista: «En el Bristol no hay café, ni azúcar, ni legumbres ni frutas. Puede conseguirse un poco de té.»

UN ANALISIS DE CAUSAS

Examina Bolander las causas de la escasez: «Cataluña, antes de la guerra, no se bastaba a sí misma y tenía que vender al resto de España los productos de su

industria para abastecerse de productos agrícolas. Ahora el avance nacionalista por el Este y el Sur le ha cortado los medios de aprovisionamiento, y al mismo tiempo su población, que era de tres millones, ha aumentado un millón. Pero aún así el problema no sería tan agudo si el Gobierno no exportara actualmente víveres. Mientras no se encuentran naranjas en Barcelona, no vi muchos camiones con marcas suizas y banderas españolas, cargando naranjas en la frontera. La patata temprana que se cosecha en Cataluña, no sirve para alimentar a los catalanes hambrientos, sino que se envía a Londres y a París donde alcanza buenos precios. «El Gobierno republicano necesita dinero desesperadamente para pagar municiones extranjeras y el pueblo tiene que morir de hambre para que continúe la guerra.»

Y EL FINAL

Este es el cuadro que describe un testigo, de cuya imparcialidad y buenos medios de información no puede dudarse: el corresponsal de «The Times».

Barcelona, la alegre y próspera ciudad de antaño, es hoy un pueblo desolado, oscuro, falto de todo, donde la seguridad no exis-

La F.A.I. quiere impedir a toda costa la fuga de los dirigentes rojos

CONTINUA EN BARCELONA LA OLA DE TERROR

Toulouse, 12.—Los aeródromos de Cataluña están controlados por elementos de la F.A.I. que han recibido la consigna de impedir a toda costa la fuga de ninguno de los hombres del Gobierno de Barcelona.

El jefe de la Sección de Pasaportes, señor Mir, exige como requisito indispensable para la salida que el Consulado francés dé su conformidad.

Se señala el hecho de que se firman diariamente infinidad de penas de muerte. González Peña ha establecido, como en los primeros días de agosto de 1936, un negociado de delación.

Se critica al Gobierno en la misma vía pública y por ello los tribunales de urgencia contra espionaje y alta traición actúan de un modo implacable.

El ramo de la construcción de Barcelona está totalmente paralizado. Todos los obreros de estos oficios trabajan en fortificaciones, y si alguno no acude a ellas se le retira la herramienta de trabajo.

te ni aún para los extranjeros poblado por hambrientos... Agréguese a ello el terror constante, obsesionante, despiadado. Para prolongar una resistencia inútil, matan de hambre a un pueblo. Este es el «heroísmo» de los dirigentes rojos que no comparten el hambre que ellos crean, la miseria que imponen. Esta es la liquidación de la aventura marxista, el paraíso del proletariado.

Bromas aparte

COMENTARIO A UN DIVORCIO

Los periódicos le han dado una extraordinaria importancia a la demanda de divorcio entablada por la esposa de un primate del Frente Popular francés, y cuando tanta tinta se está gastando en el suceso, algún calamar habrá por medio.

Las circunstancias no son para meterse en pormenores como lo hacen los susodichos diarios franceses, pero aquí, entre nosotros, también se pueden sacar algunas consecuencias filosóficas del acontecimiento.

Según innumerables damas de la vecina República, la re-

volución del noventa y tres se hizo para algo y aunque Robespierre y sus concurdáneos solamente se preocuparon de los derechos del hombre, vino luego el «oncle» Pato con la rebaja y determinó que la mujer también tenía derecho a lo suyo, de donde ha resultado que al cabo de ciento cuarenta y cinco años, Francia disfruta las siguientes bicocas: el divorcio, el amor libre, el Frente Popular, las coristas del «Folies Bergère» y las esposas abandonadas por sus respectivos maridos, sin padre ni madre ni «chien» que se moleste en ladrarlas.

De ahí que la demanda haya sido fundamentada en términos irrefutables.

El marido M. Sberent, cogió el rábano de la política por las hojas de la oratoria y dedicó todas sus actividades a convencer al sufrido proletario de que el trabajo es una burrada que sólo la deben ejercer los inmudos capitalistas. Enardecido con esta idea, abandonó el hogar, la esposa, la criada y hasta el gato.

Un marido que así se comporta está en el trance de romper con la esposa o romper con Blun. Ya veremos qué decisión adopta el señor Sberent.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

FALANGE ESPAÑOLA



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

El camarada Pablo Ibáñez, nuevo Delegado comarcal

Por el Jefe provincial ha sido nombrado Delegado comarcal el camarada Pablo Ibáñez Nacarro.

El nuevo Delegado comarcal perteneció desde su fundación a la quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., donde alcanzó por méritos el grado de sargento, habiendo tomado parte en todas las operaciones en las que su Bandera intervino, sobresaliendo en el ataque a la Sierra de Lujar del 30 de abril; operaciones en Alcalá la Real de junio y el ataque a Orgiva de agosto de 1937.

Es abogado, carrera que cursó brillantemente en nuestra Facultad de Derecho, y profesor ayudante de la misma.

VISITAS

El camarada Prieto Moreno cumplimentó ayer al presidente de la Audiencia, fiscal y al general Tamayo.

Recibió el jefe provincial las visitas del jefe de Teléfonos; fiscal de la Vivienda; jefe y secretario local de Alfacar; alférez García Alcaraz; jefe local de Pinos del Rey; alférez Morales; arquitectos señores Rastrillo y Casas y delegados de Servicios de la Falange.

Flechas Femeninas

A LAS JEFES Y SUBJEFES DE SECCION

Por la presente se cita a todas las jefes y subjefes de las secciones primera, segunda y tercera, las que se presentarán hoy día 13 a las 7 de la tarde, en nuestro domicilio social, Santa Escolástica 9, para comunicarles un asunto de gran interés, advirtiéndoles a las camaradas flechas jefes y subjefes que de no acudir a dicha cita, se les dará de baja en la organización.—La Jefe de sección, Pepita Pedrajas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

PROGRAMA DE LA EXCURSION DEL DOMINGO 15 DE MAYO

7 de la mañana: Misa en el Sagrado Corazón de Jesús.

7:30; Salida con el orden siguiente: Tambores y cornetas, Centuria Ingenieros Zapadores, Centuria 18 de Julio, Escuadra Sanitaria.

10: Llegada y organización de pruebas deportivas.

11: Concurso y atletismo por equipos de falanges.

12: Descanso y clasificación deportiva.

1 de la tarde: Comida.

2 de la tarde: Libre expansión.

3:30: Partido de Balompié.
7: Llegada a Granada.
8: Formación de regreso.
El Delegado de Deportes.

CITACIONES

Se cita a los camaradas subdelegados, tesorero, secretario, delegados de servicios y delegados de cursos de las Academias del Carmen, Isidoriana y Escuela de Comercio, para que se presenten en el cuartel de cadetes, Morai de la Magdalena, 9 duplicado, para celebrar reunión.

—Se cita al jefe de la segunda Bandera para que con sus respectivos jefes de Centuria y representantes, se presenten en el Hotel Alameda, a la 1:30 de la tarde, para celebrar reunión.

—Se cita a los camaradas jefes de Bandera de flechas, para que en unión de sus jefes de Centuria y representantes, se presenten en el Hotel Alameda a la una de la tarde, para celebrar reunión.

—Se cita a los maestros que sirven las escuelas de la Alcazaba, Minas, Carril de la Lona, Zenete, a las 6 de la tarde en el cuartel de cadetes.

EL PAGO DE RECIBOS

Se advierte a todos los cadetes, que el pago de los recibos deberán verificarlo en el cuartel de cadetes, antes del día 20, pues en caso contrario les será pasado a domicilio con un recargo de 20 céntimos.

El Triduo de la Cofradía de la Santa Cena

SE CELEBRA EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Siguiendo la tradicional costumbre de otros años, ayer fué el primer día del famoso Triduo Eucarístico de la Cofradía de la Santa Cena, en la iglesia de Santo Domingo.

El templo estaba engalanado profusamente con flores y luces. Asistieron el presidente de la Federación de Cofradías don Miguel García Batlle, y el secretario, don Genaro González; don Esteban Ribot; don Nicolás Martín, vocal de la Federación; don Luis García y García, directivo de la Santa Cena; don José Gómez Sánchez Reina, secretario de la Cofradía, y don Manuel Torres, médico militar.

También asistieron las Cofradías del Rosario, Santa María de la Alhambra, Santo Sepulcro y Humildad.

El sermón, a cargo del elocuente R. P. Antonio Rubio, trató de la Eucaristía. Refirió el caso de un capitán de navío que estaba enfermo y al cual, una vez que había recibido los Santos Oleos, el médico le preguntó:

—¿Cómo estás?

A lo que respondió el capitán:

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las que han de celebrarse, son las siguientes:

Profesor Mesa Moles: El contrato colectivo de trabajo como institución de derecho público. Sujetos y objeto del contrato. Límites. Forma. Especificaciones complementarias y efectos del contrato colectivo de trabajo. Universidad. Facultad de Derecho. 7 tarde.

Profesor Sánchez Diezma: Servicios administrativos. Orden físico: seguridad y sanidad. Orden jurídico: orden público y régimen penitenciario. Universidad. Facultad de Derecho. 6 tarde.

Profesor Alcalá Saataella: La explotación en la educación física. Facultad de Medicina 6 tarde.

Profesor Álvarez de Toledo: Estudio previo comparativo y en general de la criminalidad de primera vez en ambos sexos. Primera. Diferencias en la criminalidad en general entre varones y hembras. Segunda: Diferencia entre ellos en la criminalidad específica, o sea en cada uno de los XVI tipos de delitos admitidos por nuestro Código Penal de 1870. Facultad de Medicina 7 tarde.

Profesor Rodríguez López-Neyra: Características y revisión de las más importantes especies parásitas humana. Facultad de Farmacia 7 tarde.

Sindicato Español Universitario

TESORERIA PROVINCIAL

Por la presente se cita a los cama-

radas que a continuación se indican, para que se pasen por nuestro domicilio sindical durante los días 13, 14 y 15 del corriente, de 8 a 9, para un asunto de interés.

José María Campos Ruiz, Francisco Rojas Morales, Luis Rojas Morales, José Megías Martínez, Soledad Rubio Fernández, María del Carmen Campos Ruiz, Alfonso Aragón Suarez, Mercedes Yáñez Reyes, María Luisa Yáñez Reyes, Carmen Palacios Rodríguez, Juan Fuentes Caos, María Nofuentes Casas, Antonio Estepa Mesa, Francisco López Hermoso, Agustín Reyes Girela, Diego Toledano Correa, Miguel López Hermoso, Nicolás Nofuentes Casas, José Luis Hermoso López, Francisco Ramírez Jiménez, Manuel López Nieto, Rosita Suarez Pérez, Tommy Berdonés Carrión, Antonio Gómez Aranda, Rafael López Mateos, Fernando Puertas Puertas, Romualdo Hermoso Calvo, Rafael Manzano Aranda, y Jesús Palma Ortega.

El Tesorero Provincial.

JEFATURA DE BACHILLERATO

Se ordena a todos los camaradas delegados de Instituto y Academias y P. y P. se presenten hoy día 13 de mayo a las 8 en punto de la tarde, para celebrar junta sindical de Bachillerato. La asistencia es obligatoria con la camisa azul y el emblema del Sindicato.

El Jefe de Bachillerato.

Inspección de Primera Enseñanza

EL CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS HERIDOS DE GUERRA

Esta Inspección ha recibido con la mayor complacencia, de la Delegación de Frentes y Hospitales, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia, invitación para que las escuelas nacionales asistan el próximo domingo, día 15, a los actos que este día se han de celebrar a las nueve de la mañana, en todos los hospitales de nuestra ciudad, con motivo del cumplimiento pascual de los heridos de guerra.

En consecuencia, para regular la asistencia de maestros y alumnos a los distintos hospitales de la capital, se dispone concurren los maestros y maestras en unión de dos de sus alumnos a los hospitales que se expresan, en la forma siguiente:

Hospital Militar. — Escuelas de niños números 1, 7, 20, 23 y 25 y la graduada de niñas número 1.

Hospital del Palacio. — Escuelas de niños números 6, 14, 24.

Hospital la San Francisco. — Escuelas números 8, 18, 26 y graduada número 3, y de niñas números 12 y 13.

Hospital de la Cruz Roja. — Escuelas de niños números 21, 22 y 35, y las de niñas números 11, 17 y 23.

Hospital del Refugio. — Escuelas de niños números 4, 11, y 15, y las de niñas números 1 y 9.

—Hospital de San Antonio. — Escuelas de niños números 5, 17, 27, 28 y 29, y las de niñas números 4, 18, 19 y retrasadas mentales.

Hospital de Santiago. — Escuelas de niños números 3, 19, 37 y 38 y la graduada de niñas número 4.

Hospital López Rubio. — Escuelas de niños números 2, 13, 33, 34 y las de niñas números 20, 21 y graduada número 2.

Hospital de San Juan de Dios. — Escuelas de niños números 12, 16, 30 y 31, y graduada de niños aneja a la Normal, y las de niñas números 3, 6, 10 y graduada de niños aneja a la Normal y Primo de Rivera.

La Inspectora Jefa, Luisa Hornillos.

A. ARRUFAT

PERMANENTES últimas novedades con y sin corriente, desde 8 ptas.

Salamanca 1

Historia de un perro que se pasó a nuestras líneas y salvó la vida a los falangistas de un parapeto

¿Qué quiere ese perro?—¡Escucha, Neri, escucha!—Cuando desapareció la niebla... - En campo rojo. - El perro abnegado y la mula coja

POR JUAN DE HERNANI

Neri no tiene los dientes tan grandes como la Nelken, pero es más inteligente que Bruno Alonso.

Neri es un perro que se pasó de los rojos a nuestras líneas en el sector de Teruel. La historia de Neri es muy bonita. El que mejor la sabe es un muchacho falangista de la segunda bandera de Navarra, que se llama José González Barrio.

¿QUE QUIERE ESE PERRO?

—La primera vez que me la salvó—me cuanta José—no sólo me la salvó a mí; nos la salvó a todos los que estábamos en la posición. Fue a la noche siguiente de haber atacado los rojos por Singra. Empleaban por entonces la táctica de atacar en la sombra y por sorpresa. Yo estaba de parapeto en un puesto avanzado del pueblo de Campillo. La noche había cerrado con mucha niebla.

Entró corriendo en la posición un perro flacucho, que de un salto se colocó sobre el parapeto y empezó a ladrar desesperadamente.

Nos quedamos todos mirándolo con sorpresa. Ninguno conocía a aquel perro ni sabíamos de dónde llegaba con tanta prisa. Pero él seguía ladrando contra alguien que parecía estar fuera del parapeto y otras veces se volvía hacia nosotros con ladridos apremiantes.

—¿Qué quiere ese perro?—preguntó uno.

—Ahí afuera pasa algo—dijo otro. Ya lo creo que pasaba. Lo vimos por que una bomba de mano alumbró la niebla en aquel momento. Los rojos que estaban ya cortándonos las alambradas, no tuvieron más remedio que descubrirse cuando notaron que el perro nos había dado el aviso de su presencia. Si no es por Neri, nos copan aquella noche.

¡ESCUCHA, NERI, ESCUCHA!

Cuando los rojos huyeron de las proximidades de las alambradas, todos los muchachos de la posición buscaron las sobras del rancho de la noche y se las dieron a Neri. Pero fue José el que especialmente tomó al perro desde entonces a su cuidado. Neri le seguía de un lado para otro todo el día hasta la misma línea de fuego y por la noche se acostaba a su cabecera en un pedazo de su manta que José le cedía.

Una noche le tocó a José llevar la cena desde el pueblo de Rubieles a los servidores de dos ametralladoras emplazadas en una posición que llamaban «La Aragonesa». Llevaba las cantimploras sobre una mula y a su lado iba Neri. Marchaba José con algún cuidado porque no conocía bien todavía aquel terreno del sector de Teruel, adonde había llegado últimamente después de haber hecho toda la campaña del Norte con una de las primeras columnas navarras que el día 22 de agosto del 36 salió de Pamplona.

Anda que te anda, más de dos horas llevaba ya andando sin llegar a la posición y comprendió que se había desorientado. En una cañada un poco resguardada del viento se detuvo a pasar la noche. De continuar caminando a ciegas podía meterse en terreno rojo. Ató la mula a unos matorros secos y

tendió la manta en el suelo para acostarse. El perro se echó como siempre a su cabecera con el hocico entre las patas y levantadas las orejas a los ruidos del viento...

Neri estuvo muy intranquilo toda la noche. Oyéndole removerse tanto, José se incorporaba algunas veces y le decía:

—Escucha Neri, escucha.

Entonces el perro se levantaba sobre las dos patas delanteras y se quedaba mirando siempre hacia un mismo punto lejano. Luego e iba adonde estaba atada la mula, daba unas vueltas, olfateando en el alre sin alejarse mucho y volvía hacia José tranquilizándose con suaves gruñidos, que él entendía perfectamente. José podía tenderse ya a dormir otro rato y Neri se enroscaba otra vez en la esquina de la manta.

Al nuevo día le costó mucho amanecer, porque la noche había dejado el campo cubierto de niebla. Al levantarse José vio que la mula había arrancado el matorro de hierba a que estaba atada y había desaparecido. También lo observó Neri y sin que José le dijera nada, salió a buscar a la mula entre la niebla. Al poco rato volvió tirando de ella con el roncal entre los dientes.

Cuando acabó de amanecer, se pusieron de nuevo en camino para llegar a la posición. Había allí cerca una colina y José subió a lo alto de ella para orientarse. No lo consiguió porque la niebla era tan cerrada, que no le dejaba ver más allá de dos metros. Quiso seguir andando por creer siempre que estaba dentro de nuestras líneas. Pero el perro se opuso ya terminantemente: se quedaba atrás llamando a José con aullidos quejumbrosos, le agarraba de los pantalones y tiraba de él para no dejarle andar.

—Con aquello—dice José—Neri quería advertirme que por allí había un peligro próximo. Retrocedí un poco y me senté esperando a que el horizonte se aclarara.

CUANDO DESAPARECIO LA NIEBLA

—Hacia las nueve de la mañana—continúa contando José—un ventarrón fuerte barrió la niebla y entonces ví, en forma que no dejaba lugar a duda, que me había metido en el campo rojo. Al pie de la pequeña loma en que yo me hallaba se extendían las eras de un pueblecillo, que se llama Argente, según supe después. Yo veía con toda claridad a los soldados rojos, que salían de las primeras casas con el plato en la mano para recoger el desayuno. Lo peor era que también ellos me habían visto a mí y ya me estaban echando el alto.

Escondido detrás de la mula José tuvo tiempo para romper su documentación y los emblemas de Falange. Afortunadamente la camisa que llevaba no era azul, porque le habían dado una de color kaki el día anterior. Después que rompió todo lo que podía comprometerle, él mismo se adelantó hacia los rojos gritando:

—¡No tiréis, que vengo a pasarme. Se lo creyeron. Dijo que los nacionales le habían cogido prisionero en Santander y que desde el primer momento acechó todas las coyunturas favorables para abandonar el campo «faccioso», donde le habían tratado inhumanamente.

Tal confianza logró inspirarles, que al poco rato se marcharon todos a hacer el relevo en otra posición y le de-

jaron a él solo con el centinela, que se quedaba en el puesto.

—Has dormido?—le preguntó el «ca marada».

—No; aunque las cantimploras venían llenas, traía poca tranquilidad por el camino.

—Espera un poco a ver si hay algo aquí adentro.

El centinela entró en la casa y José aprovechó el momento para echar a correr y esconderse en un ribazo próximo. Desde allí vió cómo el otro salía y le buscaba. Debíó de pensar que se había metido por el pueblo y ya no se ocupó más de él.

En aquel ribazo se pasó escondido todo el día y toda la noche sin atreverse a mover.

El perro, que no le había abandonado un momento, se escondió a su lado y José tuvo la buena suerte de encontrar a la mula, que andaba por allí pa-ciendo, sin que nadie se hubiera ocupado de ella.

Las trincheras enemigas estaban en aquella parte muy pocos metros de las nuestras y aunque José avanzaba casi arrastrándose, le vieron los rojos y empezaron a tirotearle. Ya no tuvo más remedio que echar a correr para llegar a nuestras líneas, donde los soldados, sin conocerle, pero viendo que los rojos le perseguían a tiros, le recibieron con los brazos abiertos.

En cuanto José descansó un momento, miró alrededor, como si buscara a alguien y llamó:

—¡Neri! ¡Neri!

Pero Neri no había venido.

EL PERRO ABNEGADO Y LA MULA COJA

El comandante del puesto llamó a José para que le contara su odisea por el campo de los rojos.

Le invitó a comer con él y con los oficiales. Después de comer salió José con el mismo comandante hacia casa del teniente coronel, pensando con satisfacción en las muestras de afecto que todos le habían dado y acordándose también con pena de la suerte que habría corrido Neri.

Al volver una esquina, oyó el ladrar de un perro que le pareció conocido. Se volvió y era él...

Neri venía por allá abajo tirando de la mula, que apenas podía andar. Había saltado el ramal para llamar a José con sus ladridos, pero en seguida le volvió a coger entre los dientes, y llevó a la mula poco a poco hasta donde esperaban José y el comandante. Venía la mula herida en una anca y atravesadas las cantimploras por muchos balazos. También a ella la había salvado Neri, trayéndola despacito hasta el pueblo y exponiéndose él mismo a que un tiro le dejara muerto.

José, licenciado ya por tener otro hermano en el frente, trabaja ahora en un garage de la Avenida del Generalísimo Franco, pero no ha podido ver a Neri porque su comandante no quiere que salga de la Bandera en que él voluntariamente se alistó.

Neri se merece bien ese afecto que le han tomado en el frente.

Y se merece que a la hora de comer le den algo más que los huesos.

Los dos acorazados italianos en construcción darán a Italia el record de la velocidad

New York, 11. — El Departamento de la Marina ha anunciado que la entrada en línea del «Vittorio Veneto» y del «Littorio» dará a Italia el «record» de la velocidad que sólo será igualado por los acorazados alemanes en construcción «Scharnhorst» y «Gneisenau». Los acorazados alemanes en construcción «Washington» y «North Carolina» dejarán, efectivamente, 26, o al máximo 28 nudos por hora frente a los 30 nudos de los acorazados italianos, los cuales revolucionan la técnica de la Marina de Guerra por cuanto ellos convertirán en precaria la situación de los cruceros de más modesto armamento. La ventaja que hasta hora estos últimos tenían por su velocidad en comparación con la de los actuales acorazados que desarrollan un promedio de 21 nudos, está destinada a desvanecerse. Se invoca la revisión de los planes navales de los Estados Unidos para permitir

a la Marina de Guerra americana hallarse en condiciones de tener acorazados de la misma velocidad de los «Vittorio Veneto» y «Littorio».

El Senado norteamericano ha aprobado una enmienda que fija en 35.000 toneladas el límite máximo de los nuevos barcos.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 212

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 y 1/2 a 5 y 1/2

Plaza Trinidad, 49 Telf. 2-963

LA PROVINCIA

Santafé

CONFERENCIA EN ORGANIZACIÓN JUVENIL

El pasado día 11 tuvo lugar en este cuartel de Organización Juvenil, la octava conferencia de educación religiosa que como las anteriores estuvo a cargo del capellán don Francisco Gómez Polo; en ella les habló de la gravedad del pecado, exponiéndoles de forma comprensiva para los niños.

Entre las diversas cosas y ejemplos que dijo durante la conferencia, expusieron el siguiente:

Estando un padre retirado en la soledad del campo, contemplando la rica belleza que en sí encierra la naturaleza, se llegó a él un joven, y le dijo que quería acompañarle en su solitaria vida; pues en esto veía que era el camino más recto para llegar a la salvación eterna; y entonces el padre le contestó: ¡Hijo mío!, veo que lo que tu sientes es un error, pues yo te aseguro que a la semana de tu practicar esta vida estarías completamente aburrido; no pasó así, sino que el muchacho estaba cada día más contento de estar practicando esa vida.

Cierto día, al regresar el muchacho de la fuente, encontró al sacerdote llorando, y al preguntarle por qué lloraba, le dijo: ¡Hijo mío!, un ángel del Cielo, en nombre de Dios, ha venido a decirme que aunque sigas esta vida de nada te ha de servir, pues te condenarás; al oír esto el muchacho, le respondió: Padre mío si es por esto bien podéis alegraros, pues yo no me condenaré, pues antes de decidir mi suerte lo he meditado con insistencia, y se guramente no será un ángel el que habrá venido, sino el demonio en figura de ángel, y efectivamente, el Padre así le reconoció.

Terminó su conferencia nuestro estimado capellán exhortando a los pequeños a tener una verdadera Fe, Esperanza y Caridad, prometiéndoles que si así lo hacen llegarán a alcanzar sin duda la mansión celestial.—C.

Huétor Tájar

GRAN FERIA DE GANADOS

Tendrá lugar durante los días 15, 16 y 17 del actual.

Este año promete revestir la importancia que siempre tuvo y que la hizo famosa en toda nuestra provincia.

Otura

PARA EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Relación de donativos de los vecinos que por mediación de la Falange del pueblo hacen para el Hospital de San Antonio de Granada:

Don Antonio Fernández Almazán, 5 pesetas; don Rafael Moya Amador, 5; don José Linares Ramírez, 5; don José García Herreros, 2; don Cecilio Anguita Robledo, 1; don Manuel Linares Ramírez, 5; don Antonio Roldán Martínez, 5; don Ramón Torres Urbano, 3; don Agustín Velasco Ramírez, 5; don Juan Amador García, 2; don Diego Jiménez Souza, 3; don Miguel Velasco Muros, 3; don José Velasco Ramírez, 2; don Miguel Velasco Robledo, 2; don Isidro Morales López, 2; don Fernando Vallejo Urbano, 3; don Isidro Ros Velasco, 2; don Ignacio Jiménez González, 5; don Rafael Prados Ros, 3; don Francisco Ramírez Jiménez, 2; don Vicente Pérez Rosales, 2; don José Linares Muros, 2; don Francisco Ruiz Calvo, 2; don Miguel Olmo García, 2; don Rafael Collado Peinado, 3; don Juan de Dios Dueñas, 2; don Ce-

cilio Velasco Robledo, 3; don Manuel Fernández Bllón, 2; don Manuel Torres Urbano, 2; don Manuel Ros Torres, 2'50; don Juan Reyes Velasco Muros, 1'50; don Ventura Maldonado Maldonado, 3; don Antonio Ferrer Molina, 3; don Francisco Tejerizo Figueroa, 5; doña María Ruiz Avilés, 3; don José Salmerón Fernández, 2; don Juan Ros Velasco, 2; don Juan Urbano Zambrano, 3; don Antonio López Zarcos, 2; don Ignacio Muros Ruiz, 2; don Manuel Siles Moreno, 2; don José Ramírez Jiménez, 2; don Manuel Urbano Zambrano, 1; don Antonio Montes García, 2'50; don Antonio Ruiz Jiménez, 1; don Antonio Benítez Polo, 1; don Antonio Benítez Segura, 5; don Antonio Guerrero Gómez, 5; don Fernando Ortiz Calero, 1'60; don Juan Terrones Arenas, 5; don Antonio Valenzuela Ortega, 10; don José Velasco Muros, 1; don Isidro Pertúñez Sánchez, 0'50; don Miguel Linares Leiva, 0'50; don Cecilio Anguita Alguacil, 2; Heredero D. Tomás, 25; don Rafael Jiménez González, 2; Falange local, 16'90. Total, 200 pesetas.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Monlizar

PARA EL HOSPITAL DE MOTRIL

Hace unos días que por los mandos de la Sección Femenina y Organización Juvenil de esta villa, camaradas Ángeles Ramón, Sagrario López, Práxedes Puertas, Salvadora Arenas, María Ferrer, Elisa Utrabo y Paquita Prados, se organizó una colecta para donar su importe al Hospital Militar de Motril, donde soldados de nuestro glorioso Ejército convalecen de las heridas sufridas en la lucha entablada contra el monstruo marxista.

En coche cedido por el mismo Hospital, se trasladaron a Motril estas infatigables camaradas para hacer entrega del fruto de su trabajo, el cual arrojó el resultado siguiente:

Don Paulino Posadas Santiago, 0'30 pesetas; doña Angeles Pérez Bustos, 1 libra de chocolate; doña Lola Vallejo Ramón, 12 huevos y media libra de chocolate; doña Encarnación Espinosa, 1 peseta; señorita Paquita Prados Bustos, 3 pesetas; doña Antonia Rodríguez, 0'50; doña Consuelo Alonso, 1; doña Salvadora Prados, 4 huevos; doña Francisca Béjar, una libra de chocolate; doña Araceli Puertas Baena, 1 peseta; doña Natividad Utrabo, 0'50; doña Soledad Ortega, 0'50; doña Antonia Casallo, 0'50; doña Ana Matías, 2 huevos; doña Josefa Haro, 2 pesetas; doña Carmen Pérez Oreallna, 2; don José Bejar, 0'25; doña Dolores González, 0'50; doña Adriana Prados, 3 huevos; don Fabián Jiménez, 0'30 pesetas.

Señorita Alejandrina García, 2 pesetas; doña Mercedes Puentadura, 2; Doña María Bejar, 2; doña Mariana López, media libra de chocolate y 0'50; doña Encarnación Vallejo, 1'00; doña Trinidad Venegas, 0'75; doña Elena Venegas, 0'80; doña Josefa Yacas, 0'25; señorita Angeles Molina, 2 huevos; don José Haro, 0'50 pesetas; doña Carmen Rodríguez, 3 huevos; don Antonio López, 0'50 pesetas; doña Angélica Bacas, 1'50; don Antonio Lozano, 0'50; doña Araceli Haro, 0'25; doña Práxedes Prados, 1'00; doña Concha Haro, 2 huevos; doña Práxedes Puentadura, una docena de huevos; doña María Jesús, 1'00; doña Dolores Jesús, 0'80; doña Carolina Venegas, 4 huevos; doña Ana Haro, 4 huevos; doña Dolores Martín, 6 huevos; doña Asunción Prados, 6 huevos; doña Amparo Fernández, 3 huevos; doña Antonia Rodríguez, 4 huevos; doña Josefa Fernández, 3 huevos; doña Concepción Martín, 2 pesetas; D. José Bejar, 0'50; doña María Escobedo, 2 huevos; don Antonio Hernández,

Huétor Vega

LA SANTA CRUZ

La festividad que a la Santa Cruz dedica tradicionalmente el pueblo, ha tenido este año aplicación benéfica.

Un delizioso plantel de bonitas camaradas, ataviadas con vistosos mantones de Manila, trabajó incansablemente pidiendo el consabido «chavico» con un fin laudable. Al hacer su demanda a los viandantes, explicaban que la limosna era a favor de sus heridos, y lo explicaban para que todos supieran que aquel dinero o especie, no se destinaba a diversión ni utilidad particular. En efecto: todo lo recaudado lo llevarán al hospital que sostiene Falange.

Irán las bienhechoras falangistas a regalar a nuestros heridos tabaco, coñac, tortas bizcochadas riquísimas, papel de cartas, huevos, garbanzos, tocino, habichuelas y hasta alguna ave de corral.

Las señoritas que realizaron la cuota fueron: Encarna y Josefina del Río y del Paso, Adelina del Río Cobos, Carmen del Río Carrascosa, María Cavente Castro, Adela Jiménez González, Antonia Hurtado Santos, María Jiménez López, María del Río Ruiz, Rosario Jiménez García y Anita Álvarez Castro.

Al esplendor de la fiesta contribuyó en gran parte el adorno de la tan conocida y hermosa Cruz de Piedra, la que revistieron primorosamente con abundancia de motivos ornamentales. Fueron ayudadas las nombradas señoritas por los jóvenes Antonio Álvarez Castro y Miguel Hurtado López, que hubieron de realizar un gran esfuerzo digno de aplauso.

Alabemos la piadosa tradición que este año ha recaído en provecho de nuestros guerreros valientes y generosos que dieron su sangre en defensa de la Religión y nuestra amada Patria.

¡Viva la Santa Cruz! ¡Arriba España!—Delegada de P. y P.

3 pesetas; doña María Prados, media libra de chocolate; don Diego Prados, 0'50; don Narciso Utrabo, 1'00; doña Carmen Gijón, 1'00; doña Carmen García, 0'50.

Doña Teresa Peñalver, 6 huevos; doña Victoria Prados, 1'00 peseta; doña Carmen Morales, 1; doña Ana Ramón, 0'50; doña Paulina Prados, 1'00; don Antonio Prados, 0'50; doña Dionisia Venegas, 0'50; don Antonio Pérez Utrabo, 2'00; doña Elvira Haro, 3 huevos; doña Antonia Venegas, 1'00; doña María Rivera, 1'0; doña Josefa Paloma, 0'75; doña Casilda Peñalver, 1'00; doña Francisca Pulido, 1'00; doña Salvadora García, 0'50; doña Elvira Prados, 2'00; doña Antonia Yacas, 0'75; don José Prados, 0'60; doña Alejandrina Arenas, 0'50; doña Paca Rodríguez, 3 huevos; doña Paca Arenas, 0'50; doña Trinidad Yacas, 0'50; doña Juana García, 0'25; don José Fernández, 0'50; doña Encarnación Vallejo, 5'00; doña Amelia Pérez, 0'70; doña Soledad García, 1'00; doña Salvadora Arenas, 0'50; doña María Encarnación, 0'50; doña Ana Espinosa, 0'50; doña Angeles Espinosa, media libra de chocolate; doña Adoración Guerrero, 4 huevos; doña María Espinosa, 4 huevos; doña Concepción Rodríguez, 1'0; doña Alejandrina González, 1'00; doña Flora Pulido, 4 huevos.

(Continuará)

EL ESTADO ASUME LA TAREA DE MULTIPLICAR Y HACER ASEQUIBLES A TODOS LOS ESPAÑOLES LAS FORMAS DE PROPIEDAD LIGADAS VITALMENTE A LA PERSONA HUMANA; EL HOGAR FAMILIAR, LA HEREDAD DE TIERRA Y LOS INSTRUMENTOS O BIENES DE TRABAJO PARA USO COTIDIANO.—(Del Fuero del Trabajo).

Rasgo de un suscriptor de "Patria"

Nuestro camarada el industrial de esta plaza, Claudio Hernández García, es desde hace tiempo suscriptor de nuestro periódico como asimismo dos hijos suyos que hace poco han marchado al frente.

Como se reunía con tres suscripciones y no quería perjudicar a PARTIA, nos visitó para hacernos saber que solamente le enviáramos una suscripción y que el importe de las otras dos lo destináramos a los fines que quisiéramos; quedando de acuerdo que las cinco pesetas mensuales o que ascienden las dos suscripciones fueran para Auxilio Social, a cuyo efecto el camarada García suscribió en nuestra Administración una «ficha azul» la que hemos enviado.

El rasgo de este buen camarada que sabe apreciar su obligación moral con el periódico de la Falange por si solo se elogia, restándonos decir que es digno de imitarse.

S. E. U.

LA EXCURSION A LA COSTA

Se hace saber a todas las camaradas de este S.E.U. que el domingo día 15, se realizará la excursión cultural organizada para los pueblos de Motril y Almuñécar, suspendida el pasado domingo a causa del mal tiempo.

El sábado, día 14, deberán concurrir a nuestro domicilio para formalizar la inscripción definitiva, de seis a ocho de la tarde.

Hoy se cumple el oncenario aniversario de la muerte de Conchita Barrecheguren, joven granadina que murió en olor de santidad el año 1927.

Tal día como hoy, hace once años elevó su alma a Dios esta angelical criatura, limpia de pecado, después de veintidós años de una vida de humildad, llena de un profundo amor a Dios y de tierna y constante devoción cristiana.

Su nombre ha volado por el mundo presentado como alma providencial y meditativa, en amorada del sublime misterio eucarístico.

Conchita Barrecheguren es un ejemplo de doncellas humildes para la juventud femenina, que tiene en su vida un estímulo conmovedor en el amor a Jesucristo.

Las suscripciones a «Y», revista de la mujer nacional-sindicalista, se hacen en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., Santa Escolástica, 9

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Mucho, Gliceria y Servacio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de Nuestro Salvador.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifesto. Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO. — Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

RENOVACION DE LA CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SAGRADO CORAZON. — De conformidad con el acuerdo de los Reverendísimos Metropolitanos, e Idia 30 de mayo, aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, se renovará en todas las iglesias esta consagración, celebrando por la mañana Misa de Comunión general, y por la tarde ejercicio con exposición mayor del Smo. Sacramento y lectura del acto de la Consagración. Debe recordarse que hay concedidas indulgencias de 7 años y 7 cuarentenas y una plenaria en las condiciones de costumbre.

EN SAN PEDRO Y SAN PABLO

Solemne novena que la Muy Antigua e Ilustre Hermandad, clero parroquial y devotos consagran a la gloriosa Santa Rita de Casia.

Dará principio el día 15 de mayo, a las seis de la tarde.

Predicará en toda ella el Rvdo. señor cura párroco y Rvdo. P. Fray Juan Ciudad, Hospitalario.

La función principal será el 22, a las once, predicando el M. I. Sr. Dr. Francisco González López, Magistral.

Todos los días habrá Misa solemne cantada en el Altar de la Santa.

El día 22 habrá bendición solemne de rosas y panecillos de la Santa.

SOLEMNE NOVENARIO A SANTA RITA DE CASIA. — Se celebrará en la iglesia de PP. Agustinos Recoletos, desde el día 14 al 22 de mayo. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne y novena. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M. y ejercicio de costumbre. Los sermones a cargo de los Padres Raimundo Imas y Antonio Rubio.

El día 22, por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión General. A las diez y media, Misa solemne con sermón, por el P. Manuel González. Por la tarde ejercicio como las otras noches, y bendición de Rosas de la Santa.

Por la salvación de España**VIACRUCIS EN SAN ANTON**

Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará por la salvación de España un Viacrucis, en la iglesia de San Antón, precedido de una plática a cargo del R. P. Burgos, de la Compañía de Jesús.

EL TIEMPO**DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA**

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 28'4 grados a las 15'30 horas.

Mínima: 8'2 grados a las 5 horas.

Presión atmosférica: 1020 milibares.

Velocidad máxima del viento: 14 kilómetros por hora, del S. SE.

Salé el Sol a las 6'09; se pone, a las 20'14 (hora oficial).

Un cartel soberbio a precios baratísimos**El domingo se va a llenar la plaza**

Esta es la opinión unánime de los competentes en asuntos taurinos. Porque ahí es nada ver a tres figuras del toreo, como son CHICUELO, ANTONIO MARQUEZ y NIÑO DE LA PALMA por SEIS PESETAS los que quieran ir a tendido numerado de sombra, sin distinción de filas, y TRES CINCUENTA los que prefieran el de sol. Siendo un cartel soberbio a precios baratísimos, tiene forzosa mente que llenarse la Nueva Plaza de Toros, donde tendrá lugar el acontecimiento.

Juan Belmonte ha enviado una preciosa corrida. Seguramente que los tres espadas mencionados encontrarán elemento adecuado —y lo encontrarán, porque los seis bichos tienen nota excelente para darnos una gran tarde.

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, se abrirá la taquilla, en «La Flor de Mayo», Plaza del Carmen.

Gobierno civil**AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN**

Relación de las cantidades donadas en el día de hoy en este Gobierno civil para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas.

Suscripción de Montefrío, pesetas 3.340. Recaudado hasta el día de ayer, 69.268'80 pesetas. Total, 72.608'80 pesetas.

SERVICIO DEL «PLATO UNICO»

En el día de hoy han sido sancionadas con multas de diez pesetas cada una doña Dolores Sántiago Morales y doña Ana Pérez Pérez, vecinas de Padul, por no haber satisfecho los recibos que tienen pendientes de «Plato Unico», a pesar de haberles requerido varias veces para ello.

VISITAS

Ayer recibió el Gobernador civil a don José Bernedo, director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos de Granada; alcalde del Ayuntamiento de Moclin; don Enrique Alonso, interventor de Hacienda; don Antonio Carrillo Gozalo, párroco de Huéto Vega; alcalde del Ayuntamiento de Vélez Benaudalla; doña Agustias Morón; don Simón Urrutia Carrillo; don Julio Alguacil; presidenta de la Academia y Cor

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista**ORDEN**

En el improrrogable plazo de 24 horas, todos los delegados y jefes sindicales que no hayan cumplimentado las circulares dadas por esta Delegación para que presentasen los estados de cuentas o inventario que en las mismas se citaba, se presentarán en esta Delegación Provincial sin excusas ni pretexto alguno, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, con cuantos documentos relativos a contabilidad obren en la Tesorería del Sindicato.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 12 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado Provincial, Enrique Izquierdo.

te de Cristo Rey: don Felipe La Chica, v. alcalde del Ayuntamiento de Dúdar.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que, por vagones completos, han llegado a esta estación férrea:

A la orden dos vagones de carbón vegetal; J. Gómez, dos de trigo; S. Nacional, uno de trigo; Vda. de Bandrés, uno de trigo; H. C. Rodríguez, uno de azúcar; Francisco Medina, uno de cisco.

San Eduardo**- FABRICA DE CALZADO -****JOSE BRAVO GARCIA**

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2

Anuncios por palabras**ODONTOLOGOS**

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

VIARIOS

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA.

COMPRAD en las Casas anunciadas PATRIA.

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.**SERVICIO DE LA PLAZA**

Jefe de día: Capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila.

Imaginería: Capitán de Carabineros, don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don Francisco Barilado Pérez, dos cabos y seis falangistas.

ARTICULO UNICO. — A las 12 horas tendrá lugar el arqueo mensual de Caja, asistiendo como interventores los capitanes don Aurelio Montoya Escobar y don Félix Ballesteros del Val.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Luis Massat Pavía.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José Gijón Bárcena.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Manuel García Delgado.

Guardia en el Polvorín: la segunda escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la Centuria de San Cecilio y las undécima y duodécima y primera escuadras de la tercera Centuria y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Eduardo López M. Carrasco y don Valentín Domínguez Martínez y cabos Leopoldo Moscoso Rodríguez y Francisco San Esteban Ovied.

Servicio para el día 14 de mayo de 1938.—Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la séptima, octava y novena escuadras de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Tello y Gonzalo; segundo turno señores Castillo y Montilla.

Granada 12 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

—Bajo la presidencia del señor presidente de esta Audiencia provincial don Florentino González García San Miguel, ha quedado constituida la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, estando integrada por el señor Delegado de Hacienda, don Actavio González Bueno; señor Delegado Provincial del Trabajo, don Juan de la Fuente y de la Cámara; vocal militar, capitán don Miguel Micheo Casado, y asesor Médico militar; don Juan Roldán Yáñez, habiéndose celebrado su primera reunión el día 7 del actual en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y quedando instalada, provisionalmente, en el Palacio de Justicia de esta ciudad.



La S. de N. se ocupó del problema de Abisinia, leyéndose un discurso del ex Negus, quien tuvo una acogida glacial

Lord Halifax dijo que pretender imponer la autoridad de Haile Selassie sería tanto como desencadenar una guerra, porque Italia sólo abandonaría Etiopía por la fuerza de las armas

No se celebró votación, quedando cada país en libertad para proceder respecto al reconocimiento de la conquista italiana en Abisinia

EL FRACASO DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 12.—En la sesión celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones expresaron su conformidad con las palabras pronunciadas por lord Halifax el ministro francés de Relaciones Exteriores señor Bonnet y el delegado de Rumania.

Hablaron a favor de Alvarez del Vayo, Litvinoff y el representante de Nueva Zelanda.

Alvarez del Vayo intentó prolongar el debate, pero el representante de Polonia declaró que éste no podía dar resultados pacificadores.

LLEGADA DEL EX NEGUS

Ginebra, 12. — Anoche llegó a Ginebra el ex Negus, que espera poder participar en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

EN LA SESION DE HOY SE LEYÓ UN DISCURSO DE HAILE SELASSIE

Ginebra, 12. — Se ha reunido hoy a las 10:20, el Consejo de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del señor Mankan, para discutir la cuestión de Etiopía.

El presidente manifestó que el ex Negus de Abisinia ha expresado el deseo de asistir al Consejo. Efectivamente entra en la sala en medio de un silencio glacial y no se oye absolutamente ni un aplauso ni un saludo. La acogida fría lo desconcierta y queda un momento perplejo, hasta que un funcionario le indica en donde tiene que sentarse.

Lord Halifax toma la palabra y recuerda las vicisitudes de la cuestión.

Afirma que la cuestión se puede considerar cerrada desde la cesación de las sanciones decretadas ya hace tiempo por la Liga, y que hay que dejar en libertad a cada nación para resolver este caso según su propio criterio y teniendo en cuenta que muchos países ya han reconocido el Imperio italiano y otras están para hacerlo.

Insiste en manifestar que el Gobierno italiano ejerce una verdadera y propia autoridad en todo el territorio abisinio, mientras que no existe alguna autoridad etíope.

Declara que Inglaterra no pretende hacer presiones sobre las demás naciones, manifestando que el querer imponer la autoridad etíope era tanto como desencadenar una guerra, siendo necesario puesto que se gana más, el procurar por todos los medios evitarla, y que según el Gobierno inglés, la resolución de la cues-

ción etíope correspondía al juicio de cada nación.

Después toma la palabra el ex Negus, que se excusa de no pronunciar personalmente su discurso, pidiendo que sea leído por su representante.

Concedida su petición, el representante del Negus lee en un péximo francés un largo «memorandum» pidiendo que el debate sobre la cuestión de Abisinia sea aplazado y discutido en la Asamblea plenaria de la Sociedad de Naciones.

Habló después el ministro de Estado de Francia señor Bonnet, que manifiesta encontrarse frente a un hecho consumado, y se asocia a lo manifestado por lord Halifax.

Mientras los traductores traducen los discursos, los asistentes al Consejo salen a los pasillos, quedando Tafari solo sentado a la mesa del Consejo.

Al reanudarse la sesión, habla Litvinoff por Rusia, diciendo que la Sociedad de Naciones no ha querido prestar su ayuda al Negus y que es necesario levantar lo más pronto posible el prestigio de la Sociedad de Naciones.

REFERENCIA BRITÁNICA SOBRE LAS DELIBERACIONES DEL ORGANISMO GINEBRINO

Londres, 12.—En Ginebra poco antes de las seis, ha terminado el debate sobre la cuestión Abisinia. No ha habido votación, declarando al final el presidente que cada país podía seguir el criterio que tuviera por conveniente con respecto al reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia. El Negus ha estado presente durante la sesión.

Comenzó el debate con el discurso de lord Halifax, que señaló que dentro de la Sociedad de Naciones había Estados que ya habían reconocido la conquista de Etiopía por Italia. Su Gobierno no criticaba la actitud de dichos Estados, pero deseaba que los demás países que forman la Liga arrojaran que cada país podía reconocer libremente la repetida conquista.

Desde que la Sociedad de Naciones trata del problema etíope, la situación ha cambiado, puesto que Italia controla de hecho todo el territorio abisinio. Italia sólo abandonará Etiopía por la fuerza de las armas y cree que no habrá ningún país que vaya a la guerra con este fin.

Algunos países no quieren reconocer la conquista por cuestiones de principio. En estos momentos las naciones tienen dos ideas: devoción por sus grandes ideales y devoción por la paz.

Lord Halifax terminó diciendo que no estaría dentro de los fines de la Sociedad de Naciones no dar el paso que el Gobierno inglés pide en favor de la paz.

A continuación el Negus dió permiso a su representante para que leyera el llamamiento imperial. Este dice que la Sociedad de Naciones no puede reconocer un hecho que mostraría al mundo el éxito del agresor, apelando a la generosidad y al honor de la Gran Bretaña para que retire su proposición. Protesta contra todo intento de reconocimiento de la conquista italiana de Abisinia y niega la veracidad a la afirmación de lord Halifax de que Italia controla toda Etiopía.

Termina diciendo que el Consejo no es competente para resolver la cuestión y pide que ésta sea considerada por la Asamblea. M. Bonnet tomó inmediatamente la palabra, suscribiendo todo lo dicho por el secretario de Estado británico.

Por último habló Litvinoff.

SESION DE LA TARDE

Ginebra, 12.—Esta tarde el Consejo de la Sociedad de Naciones continuó la discusión del asunto de Etiopía.

El ministro de Negocios Ex-

tranjeros de Rumania pronunció un discurso en apoyo de la decisión de Inglaterra de llegar a un acuerdo con Italia.

El representante belga dijo que su Gobierno normalizará también sus relaciones con dicho país.

Los delegados de algunos países se abstuvieron de intervenir en el debate.

Hizo el resumen del mismo el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, delegado de Letonia.

AL CADAVER DE LA LIGA HAY QUE ENTERRARLO

París, 12. — Los periódicos de la mañana manifiestan su descontento por el curso que ha tomado la sesión de la Liga ginebrina.

La Sociedad de Naciones murió—escribe «Le Matin»—y su cadáver empieza a descomponerse, especialmente después que se ha dejado a los Soviets aproximarse a él. Cuanto más deprisa se le diese sepultura, mejor será para la higiene internacional.

El mismo diario hace constar la forma como Litvinoff apoyó al ex Negus, lo que no impedirá que lord Halifax y Bonnet liquiden la cuestión etíope el viernes lo más tarde.

«Le Jour» habla de una seria ofensiva de Moscú contra la paz.

En el órgano de las juventudes soviéticas apareció un artículo pidiendo la dimisión de Chamberlain. Esta petición de los dirigentes oficiales del Kremlin aclara de una forma singular las maniobras de sus agentes en Ginebra. Litvinoff arriesgó tal vez su cabeza. En todo caso—añade el periódico—, debe hallarse una solución a la cuestión etíope, cueste lo que cueste.

Otros periódicos protestan también contra las intrigas de los Soviets, propiamente comprometidos definitivamente a la Liga, que desde hace ya mucho tiempo no goza del menor prestigio.

Se han reanudado las conversaciones italo-francesas

Roma, 12.—Se han reanudado las conversaciones italo-francesas, pues se han entrevistado el conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, y el representante diplomático de Francia señor Biandell.

La conversación ha durado tres cuartos de hora.

JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 12. — Contrariamente a las opiniones formuladas ayer, los periódicos no cuentan hoy con un resultado positivo de las

conversaciones franco-italianas antes de fin de semana.

«Le Jour» hace valer que del lado italiano se esforzarán por hallar una solución a la totalidad de las cuestiones que interesan a los dos países.

«L'Epoque» observa que la inesperada llegada del ex Negus a Ginebra no fué tomada por lo trágico en Roma, pues allí se está convencido de que los delegados francés e inglés harán todo lo posible para liquidar la cuestión etíope de una forma definitiva.

Al sacrificio de nuestros Ejércitos y de nuestra juventud se ha de corresponder con sacrificios. Es inaceptable la teoría de que el comerciante no debe perder nunca, precisamente en los momentos en que los demás estamentos sociales soportan con profundo sentido del deber importantísimos quebrantos económicos. (De la circular del Ministro del Interior, sobre elevación de precios)